
  صبح جمعه

24/11/99  

  8: 15زمان شروع آزمون عمومي: 

  9: 15زمان پايان آزمون عمومي: 

 

  

  9999ماه ماه   بهمنبهمن  2424آزمون آزمون 
  

  
  
  
  
  
  
  

 نام درس
 اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند. سؤال پاسخ مي 10ي ترازي به چند سؤال از هر  آموزان در هر رده معمولاً دانش

 سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10شما به چند سؤال از هر   4000 4750 5500 6250 7000

  1 2 3 5 6 فارسي

  1 2 3 4 6 عربي زبان قرآن

  1 3 5 7 8 دين و زندگي

  1 2 3 5 6 زبان انگليسي

  

  
  

  :شمارنده  نام و نام خانوادگی:

  دقیقه 60 ویی:گ دت پاسخم  80 تعداد سؤال:

  

  

  گويي و مدت پاسخ ها سؤال شمارة ،وم انساني، تعدادعنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي عل
  

  گويي (به دقيقه) مدت پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني رديف

  15 20 1  20  فارسي  1

  15  40  21  20  عربي زبان قرآن  2

 15  60  41  20  دين و زندگي  3

  15  80  61  20  زبان انگليسي  4

  
 

  

  

  

 

  و           eKanoonir_12 به آدرس انسانيدوازدهم تخصصي گروه اينستاگرام به 

  .بپيونديد             @kanoonir_e يكانال تلگرام

  آزمون عموميآزمون عمومي
  گروه آزمايشي دوازدهم انسانيگروه آزمايشي دوازدهم انساني

www.konkur.in

Nomreyar.com | وبسایت آموزشی نمره یار



   2: ةصفح  انسانيدوازدهم عمومي                                                99بهمن  24 آزمون -)5( ةپروژ
 

 
  

 واژگان كدام گزينه، تماماً درست معنا شده است؟ - 1

  (رهنمون: راهنما) ،الف) (زخمه: نوازش)

  ع امري از چيزي يا كسي)داشت: توقّ ب) (داعيه: ادعا)، (چشم

  ): بخشندگيدستي (گشادهج) (پاليز: بوستان)، 

فاصل بهشت و دوزخ)، (كرامت: سخاوت) د) (برزخ: حد  

  الف، د) 4  د، ب )3  ب، ج )2  الف، ج  )1

 . … جز بهدر همة عبارات غلط املايي وجود دارد،  - 2

زرين كه بـه  زينهار تا در ساختن توشة آخرت تقصير نكني، كه فطرت آدمي آوندي ضعيف است پراخلاط فاسد و زندگاني آن را به منزلت عمادي، چنان كه بت  )1

  يك ميخ تركيب پذيرفته باشد.

بت نقل كنيم، هواي قربت ما را نسازد و به توهم سود ده چهل، زيان كنيم كه نقش انگيختة تقدير بيشتر از آن است كه در قالب انداخت ترسم كه اگر از اين ترُ مي )2

  ما نشيند.

اـرت بـه   روزي عظم مهاجرت از وطن درست گردانيد و داعية فقر، زمام ستور او به جانب مقصدي دوردست كشيد و به شهري از ديار مغرب رفـت و سـر   )3 ماية تج

  دست آورد.

گـذاري و   گاه ميسر گردد كه ذات ايشان به خرد و عفاف و صلاح آراسته باشد و ضمير به حق ضبط ممالك بي وزرا و معينان در امكان نيايد و انتفاع از بندگان آن) 4

  هواخواهي پيراسته.

تمامـاً   … جـز  بـه ها  ، در همة گزينه»ات از چشمة نوش شمارود آب حي پوش شما/ مي برد خورشيد شب آب آتش مي«هاي ادبي بيت  آرايه - 3

 است. آمده درست

  تشبيه، استعاره )2    جناس همسان، تناسب )1

  تلميح، تضاد) 4     آرايي حسن تعليل، واج )3

  است؟ نادرست تيشدة كدام ب نوشته يها هياز آرا يكي - 4

  معادله) اسلوب ه،يرا (تشب زيآم آب رنگ ،رنگ يدرفكن در جام ب  دلو ان ـانـدر ج تي) شـد فروزان آتش سودا1

  تناسب) هاميا ه،ي(كنا رود يپس چون كند كه كار به سودا هم  كرد اهيچو خامه نامه به سودا س» سلمان) «2

  )حي(جناس، تلم افتيجـام جـم در لـعــل گـلـگـون تو  دــيو دــف تـر زلــدر س ي) مـلـك كـسـر3

 )كنايه، مجاز( زنهار لنگر كردن است در گذار سيل بي  ريخـتن در جـهـان آب و گـل رنگ اقامت) 4

 كاررفته است؟ به» مفعولي«در ابيات زير، مجموعاً چند واژه در نقش  - 5

  رسـان دوســت مـا سـر فـداي پـاي رسـالــت   الف) گـر زر فـداي دوسـت كنند اهل روزگار

  آرم و پـرسـم نـشـان دوسـتوز خـاك سـر بـر  برم اين شوق تا به خاك ب) با خويشتن همي

  كه هرچه دوست پسندد به جاي دوست نكوست  ج) مـرا جـفـا و وفـاي تو پيش يكسان است

 بـه قـهـرم از نـظـر خـويـشـتن مران اي دوست  د) بـه لـطـف اگر بخوري خون من روا باشد

  هشت  ) 4  هفت )3  شش )2  پنج )1

 دقيقه15  3 فارسي
  ادبيات انقلاب اسلامي

  (فصل شكوفايي)

  10درس 

  87تا صفحة  82صفحة 
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 ؟نيست» عطفواو «به كاررفته از نوع » واو«در كدام گزينه،  - 6

  ليك آب چـشم و آتش دل هر دو هسـت يار  و زر در عـشـق يـار نيـست مـرا صـبر و سيم )1

  توان شـد در زير اين بار اندوه اي دل مگر مي  سنگ كوه گران شد من پر كاه و غم عشق هم )2

  سـتـمگري آمـوخت و  جـفـا و نـاز و عـتـاب  مـعـلـمـت همه شوخـي و دلبـري آمـوخـت )3

  تـفـاوتـي نـكند چـون نـظر به عين رضـاست  مـيـان عـيـب و هنر پيش دوسـتـان كـريم  ) 4

 ترتيب براي جاهاي خالي در عبارت زير مناسب است؟ هاي كدام گزينه به واژه - 7

در زنجيرة سـخن از واژة   …به دليل وجود رابطة » روم سوي دريا، جاي قرار من و تو قرارم/ من مي تابم و بي چون رود اميدوارم، بي«در بيت 

 .  »شود دو معنا برداشت مي …

  ) تضمن، قرار4  ) تناسب، قرار3  قرار ) تناسب، بي2  قرار تضمن، بي )1

  . …جز  هاي زير در مضموني مشترك هستند؛ به همة سروده  - 8

 ها باران خورشيد بارمت بر ديده نقش اميد/ مي ها گل كارمت در چشم دهم من آب و دانه.../ مي ) اي منتظر مرغ غمين در آشيانه/ من گل به دستت مي1

 رفتي/ هرچند سپيده تو را/ از آن پيشتر دميد/ كه خروسان بانگ سحر كنند مانند/ كه روز را پيشباز مي هاي تو بيدار مي ها با خاطرة قدم ) جاده2

 شناخت يشه و هر پل آوازش را ميافزار) كشيد/ رهگذري نامنتظر/ كه هر ب ها/ پوزار (پاي ترين راه افتاده بر پرت) 3

 كند رحمانه اندك بود و / واقعه سخت نامنتظر/ از بهار حظّ تماشايي نچشيديم/ كه قفس / باغ را پژمرده مي مجال بي) 4

 دارند؟مفهومي  تقابل» آيد از باغ، بوي بهار من و تو ديروز اگر سوخت اي دوست، غم برگ و بار من و تو/ امروز مي«كدام ابيات با بيت  - 9

  زنان از دل سحاب دميد كه برق، خنده  الف) كـشـيـد دانـة امـيد مـا، سـري از خاك

  و امروز ماتم است به جايي كه بود سـور  ب) اين لحظه آتش است به جايي كه بود آب 

  گـل جـوش بـاده دارد تـا گلستان بياييد  شان بياييدـاغركـت سـار اسـهـوبـامروز نج) 

  پرد زين سياهي زود از اين گلزار بلبل مـي  جاي خنده بر گل تنگ شدد) از هـجـوم زاغ 

   كـه نـاگـزيـر عـدو رو نـهـد بـه راه گـريز  هـ) كـنـون نـويـد بـشارت رسد ز هاتف غيب

  ب، هـ) 4  ب، د )3  د، ج )2  الف، هـ )1

 آمده است؟  نادرستمفهوم كدام بيت،  -10

  وار مخسب (هوشياري و اغتنام فرصت) ر ساية گل پهن، سبزهبـه زي  آغوش غنچه خسبان است بهار عيش هم )1

  خاك بودم نفس از من به چه عنوان گل كرد (شكوفايي و اميد)  حيرتم كشت كه ديروز به صحراي عدم )2

  بودن گردش ايام) كام كشند مرا چون سبو به دوش (به امروز مي  ديـروز بـود بـار جـهـانـي به دوش من )3

  نامي) از براي شخص فاني كي بقا گردد پديد (جاودانگي نيك  نام ه نام خويش مرد نيكتا نـسازد زند) 4
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 ؟نيستمعني چند واژه در مقابل آن درست  -11

  )، دوال: چرم)، (مرصاد: كمينگاه)، (برزن: محلهّ)، (جنان: بهشت)، (شفق: سرخي آفتاب به هنگام غروب)، (مرشد: مريد(

 رف شدن)، (مهمات: كارهاي خطير)شدن: برط (عارضه: حادثه)، (زايل

  چهار) 4  سه )3  دو )2  يك  )1

 املايي وجود دارد؟ غلطدر كدام گزينه  -12

  از خـطاي نفس خود تا چند بيني اضطراب  گر صواب كار خواهي اندر اين وادي صعب )1

  بـراي وصـل گـل آمـد بـرون ز بـيت حزن  صفـيـر بـلـبـل شـوريـده و نـفـيـر هـزار )2

  رسد ورنـه آواز جـرس گـاهي به مهمل مي  من دور گرد محفل قرب است و بس) نالة 3

  نه در آن طبع ملالت نه در آن طـوع اكراه  برد راهم به سلامت مـي ةهمچنين جمل) 4

 آمده است؟ نادرستپديدآورندة چند اثر  -13

بن منـور)، (زنـدگاني جـلال الـدين، مشـهور بـه مولـوي:        (عباس ميرزا آغازگري تنها: مجيد واعظي)، (مرصادالعباد من المبدأ الي المعاد: محمد

 الاحرار: جامي)، (فرهاد و شيرين: وحشي بافقي) تحفةالزمان فروزانفر)، (روزها: دكتر محمدعلي اسلامي ندوشن)، (ليلي و مجنون: نظامي)، ( بديع

  چهار) 4  سه  )3  دو )2  يك )1

 كند؟ مرتّب مي» تلميح، كنايه، استعاره ايهام،«هاي  كدام گزينه ابيات زير را بر اساس آرايه -14

  جـهـدهـا كـردم ولـي بـرنـامد ايـن از دل مـرا  الف) بـارها گـفـتـم كـه پيكانش ز دل بـيـرون كـشـم

  اگـرچـه بـود بـه فـرمـان او وحـوش و طـيـور  ب) بـبـيـن كـه تـخـت سـليـمان چـگـونه شـد بر باد

  ز بـيم صبح چشم ديگرم بر كوكب است امشب  ق و به صد حسرتج) به چشمي روي آن مه بينم از شو

 كـنـدم بـاز مـلامـت هـاتــف بـه چـه رو مـي  د) نـاصـح كـه رخـش ديـده كـف خـويـش بريده است

 ) ج، الف، ب، د4  ) الف، ب، ج، د 3  ) ب، ج، د، الف2  الف، د، ب، ج) 1

  بهره برده است. »هيكنا«لق خ يبرا هيشاعر از تشب … جز به ر،يز يها تيدر همة ب -15

  دل مــن گـشــتــه هــمــچـون چـشم ســوزن  از بـر مــن يبـه چــشـمــت تـا كـه رفـتـ )1

  بــر تـــنــم چـــون قـبا ــــرهـنيكـه شــد پــ  روان يـمـــــيشـد نـسـ ـراهـنـشيپـ ز) 2

  گــــــردن افــــراخــتــنـــــد آوران ــنيكــمـ  آهـوان تـاخـتـنــد ياســــب از پـ چـو) 3

 چشمتان چون چشم نرگس دست چون دست چنار  داشت حرص ديچند با يتيآباد گ بيفر در) 4

ستايش / ادبيات تعليمي   2 فارسي
 پايداريدبيات ا

  ادبيات غنايي 

  زندگيادبيات سفر و  

 9تا پايان درس  1درس 

  85تا صفحة  10صفحة 
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 . … جز بهوجود دارد؛ » هردو«ساز  پايه ساز و پيوند هم ها پيوند وابسته در همة گزينه -16

  ارزد ترك سر نميكلاهي دلكش است اما به   شكوه تاج سلطاني كه بيم جان در او درج است )1

  فشان برخيزم كـز سـر جـان و جـهان دسـت  حـركـات خـيـز و بـالا بـنـما اي بـت شـيـريـن )2

  ام كه سموم است يا صـبـاسـت هرگز نگفته  ام هـمـيـشـه ز هـر بـاد و هـر نـسـيم لـرزيـده )3

  نـدر كـم و كـاسـت فكـندش ا بهر چـه او از  دارنـده چـــو تـــركـيـب طـبـايــع آراســت  ) 4

 . …گزينة  جز بهمتفاوت آمده است،  معنايدر دو » شد«ها  در همة گزينه -17

  اي ديده پاس دار كه خفتن حرام شد  دــام شـه شـگر بـو ديـراق تـروز در فـام )1

  پـي آن آفــتـــاب تـــابـــان شـــد  نـيـمـره غـيـام تـت شــد دل از دســ) ش2

 شد نباشد دانه را از زمين شور، بيرون  ها كان ملاحت، ديدهمحو شد در حسن آن  )3

  دارد كه نام شد؟  كنون چه فايده تتوب  ويند توبه كنـد و گـي شـقـاشـه عـم بـ) نام4

 در عبارت زير، به ترتيب چند صفت پيشين و چند صفت پسين وجود دارد؟  -18

وجويش بود و با همة علم   ها در جست همان پير و مرشدي است كه سال هايي از لطف الهي را در شمس يافت و دانست كه او مولانا نشان«

   »خدمت شمس زانو زد و نوآموز گشت؛ اين خلوت عارفانه، حدود چهل روز طول كشيد.  - در اين ايام  - خويش

 ) شش، سه4   ) هشت، سه3  ) هشت، دو 2   شش، دو  )1

 . … زج بهها با هم تناسب مفهومي دارند؛  ابيات همة گزينه  -19

  آيد كـه كـوه قـاف عـنـقـا را به زير پر نمي  شـكـوه عـشـق هيهات است مغلوب نظر گردد )1

  گردد پرواز بـا عنقا نمي كـه كـوه قـاف هـم  مكن با عشق اي عقل گران جان دعوي بينش )2

  شـرم از جـلـوة سـيـمـرغ نـدارد مـگـسي  عـقـل را بـين كه همي لاف زند در بر عشق )3

  اي خرد آزرمي آخر تو كجا و جنگ عشق؟  اي يك سوي رو ـرد رزم عشق شيرافكن نهم) 4

 مفهوم كلي كدام ابيات يكسان است؟  -20

  در جـويـبـار، سـبـزي آب از سـتـادن اسـت  الف) روشـنـگـر وجـود بــه راه اوفــتــادن اســـت

  ذر سيلاب راني را چه غمخاري گر افتد در گ  ب) ز افتادنم در ره چه باك آن شوخ چابك رخش را

  پـنـجـة كـوشـش كليد رزق را دندانه است  ه استـرسد افسان تردد مي ج)  ايـن كـه روزي بـي

   چـون آسـمـان درست حـسـابـي نـديد كس   نــهـــد چــه داد، كــمِ رزق مــي د) از دانـش آن

 ب، د) 4  ب، ج )3  الف، ج )2  الف، د )1
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  ّ٢٨ـ ــ ٢١: (من أو إلی العربيّة في الجواب للتّرجمة عيّن الأصحّ و الأدق( 

  :﴾و ما مِن دابّةٍ في الأرض و لا طائرٍ يَطيرُ بجناحَيْهِ إلاّ أُمَمٌ أمثالکم﴿ -21

كنـد مگـر آنكـه     اي كه با بالش پرواز مي ) و از جنبندگان در زمين نيست و همچنين پرنده1
  هايي مانند شما هستند! گروه

هـا   باشد و نه پرنده كه با دو بالش پرواز كند مگر اينكه آن در زمين نمي اي ) و هيچ جنبنده2
  گروهي مانند شمايند!

  كند نيست مگر گروهي مانندتان باشد! اي كه با دو بالش پرواز مي اي در زمين و پرنده ) و از جنبنده3

هـايي ماننـد    هـا گـروه   كند مگر آنكه آن هايش پرواز مي اي كه با بال اي در زمين نيست و نه هيچ پرنده ) و هيچ جنبنده4
  شما هستند!

 »:إذا أکَلَ التّمساح فريسةً أکبرَ مِن فَمِهِ أفْرَزَت عيونُهُ سائِلاً کالدّموع!« -22

  كنند! ح ميها ترشّ چشمانش مايعي مثل اشك ،) اگر تمساح شكاري بزرگتر از دهانش بخورد1

  ثل خون جاري شد!از دهانش مايعي م ،) هنگامي كه تمساح شكاري خورد2

  تر از دهانش خورده است! شكاري بزرگ ،ها جاري شود ) هرگاه از چشمان تمساح مايعي مانند اشك3

  كنند! ح ميها را ترشّ چون اشك هم) اگر تمساح شكار بزرگي در دهانش را بخورد، چشمانش مايعي 4

 »:کانوا يسمّونها بالمُلَمَّع! قد أنشد الشّعراءُ الإيرانيّون السّابقون أبياتاً ممزوجة بالعربيّة« -23

  نامند! اند در حالي كه آن را ملمع مي هايي را آميخته به عربي سروده ) قطعاً شاعران پيشين ايراني بيت1

  آميخته به زبان عربي را سرودند كه آن را ملمع ناميدند! هاي درهم ) شاعران ايراني گذشته بيت2

  ناميدند! ها را ملمع مي اند كه آن به عربي سرودهايراني ابياتي آميخته  ة) شعراي گذشت3

  ناميدند! ها را ملمع مي ) شعراي ايراني در گذشته ابياتي آميخته به عربي سروده بودند و آن4

  :»!انّه في قفزة واحدة فقط منه بالأعجَ  و كيلومتر بمأتي قريباً  يطير أن يقدر اً سنجاب هناک أنّ  يُصدِّق مَن« -24

از آن ايـن   تـر  يك به دويست كيلومتر بپـرد و عجيـب  دكند كه سنجابي وجود دارد كه قادر است نز يچه كسي باور م )1
  آن فقط در يك پرش است! است كه

  تر است كه آن فقط در يك پرش است! كند كه سنجابي هست كه بتواند نزديك به صد كيلومتر بپرد؟، عجيب ) كسي باور مي2

پرد و عجيب آنكـه آن فقـط در    يك به دويست كيلومتر ميدابي وجود دارد كه نزتواند باور كند كه سنج ) چه كسي مي3
  يك بار پريدن است!

يك به دويست كيلومتر بپرد و عجيب آنكـه آن فقـط   د) چه كسي است كه باور كند كه آنجا يك سنجاب قادر است نز4
  در يك بار پريدن است!

 »:ن حياتکم دون أن تنتفعوا بهم!عجبين بأنفسهم لأَنّهم يُمرّرودَعوا الأصدقاء المُ « -25

  مند شويد! سازند بدون اينكه شما از آنان بهره ) دوستان خودخواه خود را رها كنيد، زيرا آنان زندگي را براي شما تباه مي1

  آنكه سودي به شما برسانند! سازند بي ها زندگي شما را تلخ مي نازند طرد كنيد، زيرا همان ) دوستاني را كه به خود مي2

  مند شويد! كنند بدون اينكه از آنان بهره ) دوستان خودپسند را ترك كنيد، براي اينكه آنان زندگي شما را تلخ مي3

  برسانند! سوديآنكه آنان به شما  شوند بي تان مي ) دوستان خودشيفته، شما را رها كرده و باعث تلخي زندگي4

 3و  2عربي، زبان قرآن 
قهدقي 15

  3عربي، زبان قرآن 

 ثلاثُ قصصٍ قَصيرَةٍ
 3درس 

  42تا صفحة  37صفحة 

  2عربي، زبان قرآن 

مواعظُ قيمةٌ / صناعةُ التّلميعِ في 
خلوقاتالم جائبع / الأدبِ الفارِسي

 3تا پايان درس  1درس 
  44تا صفحة  1صفحة 
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  :الخطأعيِّن  -26

از خاك قبر دوسـت   را بوي عشق ،گذشت روزگاران از بعد: !الحبيـب بعـدَ مـرورِ الأيّـامِ ) شَمَمتُ رائحةَ الوُدّ مِن رُفاتِ ١
  استشمام كردم!

اگر تماشاچيان ورزشگاه را پر كنند، جايي براي نشسـتن   :!) إن امتلأ الملعبُ مِنَ المتفرّجينَ فلن نجدَ مکاناً للجُلـوسِ 2
  نخواهيم يافت!

دوستدارانش زيبـايي بيشـتري دارد لـذا او را     هاي نگاهاو در  :!لذا يحمدونها کثيراً ) لها في أعيُن مُحبّيها جمال أکثر ف٣
  ستايند! مي بسيار

زيـرا آن از برتـرين    ،كنـيم  اگر مصيبتي به ما برسد، صبر مي :!) إذا أصابَتنا مصيبةٌ صبَرنا لأنَّه مـن أفضـل الأعمـال٤
  كارها است!

 عيّن الصّحيح: -27

كه در آن درختان گردوي فراواني  از كنار باغيار الجوز الکثيـرة فتعجّبـتُ مـن إثمارهـا!: کنتُ أمرّ بحديقة فيها أشج) ١
  زده شدم! شان شگفت هاي گذشتم، پس از ميوه وجود داشت مي

هـاي خداونـد بـرهم     دو چشمت را در دنيا از حـرام عيناک غُضّتا عن محارم االله في الدّنيا فلن تبکيا فـي الآخـرة!: ) ٢
  رت گريان نخواهند بود!نهادي، پس در آخ

قلبم نگرفت مگر از دوستاني كـه بسـيار   إلاّ من أصدقاء أکرمتهم کثيراً ولکنّهم انفضّـوا مـن حـولي!:  يما ضاق قلب) ٣
  شان داشتم ولي آنان از پيرامونم پراكنده شدند! گرامي

كند كه  شتابد و وانمود مي ي تو ميدنيا به سوالدّنيا تسرع إليک و تتظاهر بأنّها تُحبّک حتّی تغفلک عن الآخـرة!: ) ٤
  دوستت دارد تا تو از آخرت غافل شوي!

  :»!كند بهتر بازي مي كنان تيم خود را تشويق كنند تيم،اگر تماشاچيان در ورزشگاه بازي« -28

عِ المُتفرِّجونَ لاعبي فريقِهم في الملعبِ، الفريقُ  )١   يلعبُ خيراً!  سإن يُشجِّ

  الفريقُ أحسنَ! لاعبو الفريق في ملعبِهم، يلعب إذا شجَّع المُتفرِّجينَ ) ٢

عِ المتفرِّجونَ لا )٣     !حسَناً الفريقُ  عبينَ فريقِهم في الملعبِ، يلعبإن يشجِّ

عَ المتفرِّجونَ لاعبي فر  )٤   خيراً! يقِهم في الملعبِ، فالفريقُ يلعبإذا شجَّ

 ناسب النّصّ:) بما يُ ۳۳ - ۲۹اِقرأ النّصّ التاّلي ثمّ أجب عن الأسئلة ( ■■

االله سـبحانه وتعـالى وهـو مـن وسـائل اتّصـال المـرء مـع غيـره. قـد يكـون  اهـتـي أنعمعم الّ نّ لـاسان مـن أعظـم يُعدّ اللّ 
كر، وقِـراءة القـرآن، في طاعـة االله سـبحانه وتعـالى، والـذّ  الإنسان إذا استَخدمه هفوز سانُ حجّةً للمرءِ وسبباً في اللّ 

ي هـ، وغيرهـا ممّـا نُ )چينی سخن( ميمةلمُنكر، أمّا إذا استخدمه المرء في الغيبة والنّ هي عن اوالأمر بالمعروف والنّ 
  .ةً عليهعنه فهنا يكون حجّ  نسانالإ 

الإنســان إلاّ بــالخير،  ثيتحــدَّ ســان ألاّ فات الحســنة، والمقصــود بحفــظ اللّ مــن الأخــلاق الحميــدة والصّــ ســانحفــظ اللّ 
 لفظ يخرج من فمه، مسؤول عن كلّ أن يعلم أنّه  الإنسانعلی وغير ذلك، و   الغيبة عنويبتعد عن قبيح الكلام، و 

ة هـا وصـيّ أنّ  ولا شـكّ  .بنـهلإ لقمانُ جملة عظيمة قالها  »لسانَه يندم  من يدخُل مَدخَل السّوء يُتّهم و من لا يملك«
  من شرور اللّسان. تخلّصوا اسعمل بها النّ  إذاعظيمة جليلة 
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  :الصّحيح حسبَ النّصّ  عيِّن -29

      سان أعظم من فضائله!شرور اللّ  إنَّ  )1

  !ساناللّ  وأعظم نعمة أنعم االله على البشر ه )2

  !مع بعضهم البشر لريقة الوحيدة لتواصُ سان هو الطّ اللّ  )3

  !ى قبحهي إلسان طاهر ولكن سوء استعماله يؤدّ نفس اللّ  )4

  حسبَ النّصّ: الخطأ عيّن -30

    !بما يتکلَّم به من الکلامقيمة الإنسان  ماإنَّ  )1

  !حقيراً  أوسان يمکن أن يجعل الإنسان فائزاً اللّ  )2

  تخرج من فمه! ةكلم الإنسان مسؤول عن كلّ إنّ  )3

  الحسنة! خص بالخير وث الشّ أن يتحدّ  هوسان الحفاظ على اللّ  )4

  »لسانَه يندم!  من يدخُل مَدخَل السّوء يُتّهم و من لا يملك« :فهوم الجملة التّاليةم يناسب لاعيّن ما  -31

    أيّها الإنسان! اِجتنبْ مواضع التُّهم!) 1

  !ما تعلم کلّ  لْ ما لا تعلم بل لا تقُ  لْ لا تقُ  )2

  الأفضل للمرء ألاّ يتّهم الآخرين و يبرّئ نفسه! )3

  ته هي النّدامة!من لا يحفظ لسانه في المجالس فعاقب )4

 ) ّ۳۳و  ۳۲عيِّن الصّحيح في الإعراب و التّحليل الصّرفي(  

  »:يتحدَّث« -32

  و الجملة فعليّة »الإنسان« فاعله) / اثنينِ مصدره علی وزن: تفعُّل؛ بزيادة حرفينِ مزيد ثلاثي ( -مضارع فعل  )1

  فعل و نائب فاعل/ مجهول  - ، حروفه الأصليَّة:ح د ث)»يتَفعَّل«مزيد ثلاثي (علی وزن  -للغائب  )2

  »الإنسان«فاعله / معلوم  -مزيد ثلاثي (حروفه الأصلية:ح د ث)  -ة (= للمفرد المؤنّث الغائب) للغائب )3

  »الإنسان«فاعله  / فعل و معلوم - )تَحدُّث، بزيادة حرف واحد :مزيد ثلاثي (مصدره -فعل مضارع  )4

  »: لقمانُ « -33

  و مرفوع »قال«فاعل لفعل  /نکرة  -مفرد مذکّر  - اسم )1

  و منصوب »قال«معرفة (علَم) / مفعول لفعل  -مذکّر  -اسم  )2

  و مرفوع »قال«معرفة بالعلميَّة / فاعل لفعل  -مذکّر  -مفرد  )3

  و منصوب »قال«مفعول أو مفعول به لفعل / مأخوذ من فعل مجرّد ثلاثي  -معرّف بأل  )4
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  )۴۰ -  ۳۴التّالية ( عيِّن المناسب للجواب عن الأسئلة ■■

 ضبط حرکات الحروف: يف الخطأعيّن  -34

  تَبدَأ الأسعارُ مَن خمسةٍ و سَبعينَ ألفاً إلی خَمسَةٍ و ثَمانينِ ألْفَ تومانٍ!) ١

  يا قَنْبَرُ دَعْ شاتِمَکَ مُهاناً تُرضِ الرَّحمنَ و تُسخِطِ الشَّيطانَ!) ٢

  رابِ يُقَرِّبُ عَلَيکَ البَعيدَ!إيّاکَ و مُصادَقَة الکَذّابِ فَإنَّهُ کالسَّ ) ٣

رُ عَيشي و اَنتَ حامِلُ شَهدٍ!) ٤   فَکَمْ تُمَرِّ

  ................!»لرعاية الاقتصاد في استهلاک الماء، علينا ألاّ نترک : «ن الصّحيحعيِّ  -35

  ) المرافق العامّة للآخرين٢    غلقةً ) الحنفيّة مُ ١

  توحةً الحنفيّة مف) ٤    ) المرافق العامّة لأنفسنا٣

 :مَعاً فيه اسم المبالغة و اسم الفاعِل  ليسعيّن ما  -36

  لا توجد الصّداقة في قَلب المُتکبّر و المکّار!) ١

  يَکونُ لِمدرستي مديرٌ حاذقٌ و فَهّامة!) ٢

  يَعْمَل العمّال المُجدّون في مَصنع الأبواب و النّوافذ!) ٣

  لِه!إشتريتُ النظّارة لأخي الماهر لإستخدامها في مَعْمَ ) ٤

ل شيئاً علی شیء آخر: -37  عيّن اسماً يُفضِّ

  ربّنا إنّا آمنّا بأنّک علاّم الغيوب!) ١

  !يعمر  يعملک هذا خير من کلّ ما فعلتُها ف) ٢

  الإجابة قبل أن يدرک السؤال! يل فما أسرع الجاهِ ) ٣

  الکذّاب کالسّراب يقرّب عليک البعيد!) ٤

  ة:ارسيّ في الف »صفت عالی«عيّن اسم التفضيل بمعنی  -38

  هو أحسن! أريد المسافرة إلی بلدي من طريقٍ  )٢  أکرم أصدقائي من هو يُحبّ الآخرين في قلبه! )١

  هذا قميصٌ قد لبستُه و هو أفضل من الباقي! )٤  نتمنّی أن نتخلَّص مِن شرّ أعدائنا الغاصبين! )٣

  شرطية: ليست» ما«عيّن  -39

  ما يُقال في هذه الصّالة يَسمعه الآخرون! )١

  نتظر النّجاح في المسابقة!ما حاولتُ کثيراً فلا اَ  )٢

  نتيجته مستقبلاً! لحسنة تشاهِدلأعمال اما تقم به من ا )٣

  ما طالعتَ من هذه الکتب فهی مفيدة لک! )٤

  بعد تحقّق الجملة الأولی: إلاّ الجملة الثانية  عبارة لا تتحقّق في أيِّ  -40

  ) مَن يتوکّل علی االله و لا ييأس عند مشاکل الحياة! ١

  في طريقه! يلا يتقدّم مَن لا يهتمّ بشأن العلم و لا يمش )٢

  ) مَن يفعل الأعمال الحسنة و يقدّم الخير هو مُحسن!٣

  !ريق يصل إلی المعاليالبُ صعوبات الطّ الطّ ) إن يتحمّل ٤
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 ؟ارتباط مفهومي دارد ،مباركه ةبا كدام آي» پرستي بازآ بازآ / گر كافر و گبر و بتچه هستي  بازآ بازآ هر آن«مفهوم بيت  -41

  »منه و فضلٍ رحمةفسيدخلهم في « )1

  »االله رحمةلا تقنطوا من « )2

3( »ابينإنَّ االله يحب التو«  

 »مستقيماً اًيهديهم اليه صراط« )4

 ؟در كدام عبارت بيان شده است» شكار توفيق توبه و خود را در دامن مهر خدا انداختن«مصداق  -42

  »براي توبه كردن پشيماني كافي است.« )1

  »كسي كه از گناه توبه كرده مانند كسي است كه هيچ گناهي نكرده است.« )2

  »داشت. كرد و حرمت صاحب خود را نگه مي بود، بندگي مي اگر بنده مي« )3

 »كار نيست. تر از جوان توبه كسي نزد من محبوب« )4

 ؟اند ترتيب كدام اس، بهالنّ راه اولية جبران حقترين راه اصلاح جامعه و  رين حق خداوند، مهمت مهم -43

  طلب دعاي خير و آمرزش  – اجتماعي ةتوب - حق بندگي )1

  دست آوردن رضايت صاحبان حق به – امر به معروف و نهي از منكر - حق بندگي )2

  دست آوردن رضايت صاحبان حق به - امر به معروف و نهي از منكر - حق پروردگاري )3

 طلب دعاي خير و آمرزش - اجتماعي ةتوب - حق پروردگاري )4

هاي اجتماعي  شود و اقدام به تأسيس شبكه يك بر ديگري برداشت مي ترتيب از دقت و توجه در حقوق مادي و معنوي مردم، اهميت كدام به -44

 ؟يك است كدام مربوط بهضالّه، 

  حقوق معنوي –اولي بر دومي  )2    ق ماديحقو –اولي بر دومي  )1

 حقوق معنوي –دومي بر اولي  )4    حقوق مادي –دومي بر اولي  )3

 هاي شيطان در راستاي دور كردن انسان از توبه اشاره دارد؟ يك از حيله ترتيب به كدام هر يك از توصيفات زير به -45

  شود شود / وين كننده پير و مضطر مي تر مي د زمان / آن درخت بد جوانآي گويي كه فردا اين بدان / كه به هر روزي كه مي تو كه مي -

  بيند. برد كه فرد خود را غرق در آلودگي و فساد مي به صورت تدريجي گناه را چنان به پيش مي -

  ذيرفته نيست.ام پ گويد كه كار از كار گذشته و پروندة عملم نزد خداوند آن قدر سياه است كه ديگر توبه انسان با خود مي -

  ) نااميد كردن از توبه ـ به تأخير انداختن توبه ـ گام به گام كشاندن به سوي گناه1

  ـ به تأخير انداختن توبه نااميد كردن از توبه ـ گام به گام كشاندن به سوي گناه )2

  نااميد كردن از توبه ـ ـ گام به گام كشاندن به سوي گناه به تأخير انداختن توبه )3

 ـ گام به گام كشاندن به سوي گناه ـ نااميد كردن از توبه تأخير انداختن توبهبه  )4

دقيقه 15 هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش  3دين و زندگي 

  تشبازگ

  8درس 

  104تا صفحة  91صفحة 
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 ؟دارد ارتباط» ن الذنب كمن لا ذنب لهمالتائب « امفهوم كدام حديث يا آيه ب -46

  »تطهر القلوب و تغسل الذنوب التوبة« )1

  »ذينَ اسرفوا علي انفسهمقل يا عبادي الّ« )2

  »طهرينتحب المابين و يالتو يحبإنَّ االله « )3

 »ذين آمنوا باالله و اعتصموا بهالّفأما « )4

 ؟باشد علت آن چه ميو چيست  ،كنند ايمان و عمل صالح ميرا مزين به مژدة خداوند متعال به آنان كه توبة خود  -47

  ».خداوند پاكيزگان را دوست دارد« -» .كند خداوند گناهان آنان را به حسنات تبديل مي« )1

  ».خداوند آمرزنده و مهربان است« -» .كند اهان آنان را به حسنات تبديل ميخداوند گن« )2

  ».خداوند پاكيزگان را دوست دارد« -» .بخشد گناهان را مي ةخداوند هم« )3

 ».خداوند آمرزنده و مهربان است« -» .بخشد گناهان را مي ةخداوند هم« )4

 متبـادر اند از يـأس و نااميـدي چيسـت و چـه مفهـومي را در ذهـن        اسراف كردهساز خروج بندگاني كه در ظلم و ستم به خويشتن  زمينه -48

 ؟سازد مي

  شود. تكرار توبه اگر واقعي باشد موجب محبوب شدن انسان نزد خدا مي – »إنّ االله يحب التوابين« )1

  شود. گناهان حتي شرك هم آمرزيده مي ةبا توبه هم -» إنّ االله يحب التوابين« )2

  شود. گناهان حتي شرك هم آمرزيده مي ةبا توبه هم -» يغفرُ الذنوب جميعاً إنَّ االلهَ« )3

 شود. تكرار توبه اگر واقعي باشد موجب محبوب شدن انسان نزد خدا مي -» إنَّ االلهَ يغفرُ الذنوب جميعاً« )4

 كول نمود؟ؤبه فرمودة امام راحل (ره)، چرا نبايد با مكر و حيله، توبه را به لحظة مرگ م -49

  هاست. پذيري، تحول و دگرگوني و دورة پيري دورة كم شدن انعطاف و تثبيت خصلت ) دورة جواني دورة انعطاف1

  شود. مي غيرممكن گاه به طوري كه اصلاح آن مشكل و ،كنند شوند و در تمام سطوح نفوذ مي تر مي تر و محكم ) گناهان قوي2

  كند. بسا اقدام به توبه نمي شود و چه بح آن نميدر فرايندي تدريجي، انسان متوجه زشتي گناه و ق) 3

 زند يا شايد اجل مهلت ندهد. توبه در لحظة مرگ خيال خام است و آن لحظه جز توبة لفظي از انسان سرنمي) 4

 ؟ر هدايت شوندفشاني خود، جامعه را از تباهي برهانند و مانع خاموشي نو بزرگي با ايثار و جان يها كه انسان شود ميدر چه شرايطي لازم  -50

  هاي اجتماعي در همان مراحل ابتدايي خود اصلاح نشود. انحراف )1

  در برابر گناهان اجتماعي حساسيت به خرج ندهند. ممرد )2

  ريشه بدواند. ،مردم در توبة اجتماعي كوتاهي كنند و انحراف از حق )3

 شود.از مسير توحيد و اطاعت از خداوند خارج  ،جامعه در برخي از ابعاد )4

www.konkur.in

Nomreyar.com | وبسایت آموزشی نمره یار



   12: ةصفح  انسانيدوازدهم عمومي                                                99بهمن  24 آزمون -)5( ةپروژ
 

  

 
نظير است و پس از نزول كدام آيه، مقام اخوت و وصايت و  استحكام سندي كدام حديث در ميان جميع روايات كم -51

 خلافت حضرت علي (ع) اعلام شد؟

 غدير ـ انذار )4  غدير ـ ابلاغ )3  ابلاغ - جابر )2  جابر ـ انذار )1

 ؟پيامبر (ص) ارتباط دارد رهبري ابعاديك از  ترتيب هر يك از موارد زير با كدام به -52

  ها را نسوزانيد. ستانلهرگز آب مشركان را زهرآلود نكنيد و مزارع و نخ -

  از دست بدهي. ]ت اندوهاز شد[آورند شايد كه جانت را  كه برخي ايمان نمي از اين -

 كرد. ميننان را منع د آردر همة اين موا ؛گفتند خود مي ةخواندند، يا از گذشت گاهي در حضور پيامبر (ص) شعر مي-

  تلاش براي برقراري عدالت –كوشي و دلسوزي در هدايت مردم  سخت –محبت و مدارا با مردم  )1

  محبت و مدارا با مردم –محبت و مدارا با مردم  –و دلسوزي در هدايت مردم  يكوش سخت )2

  محبت و مدارا با مردم -كوشي و دلسوزي در هدايت مردم  سخت –كوشي و دلسوزي در هدايت مردم  سخت )3

 تلاش براي برقراري عدالت -محبت و مدارا با مردم   -كوشي و دلسوزي در هدايت مردم  سخت )4

 انجامد؟ ترتيب به خروج از كدام حيطه مي بنابر كلام نبوي، هر يك از موارد زير، به -53

  كه همسايه گرسنه است. شب را با شكم سير خوابيدن در حالي -

  رسيدگي به امور مسلمانان همت نگماردن در -

  اسلام ـ اسلام) 2    ) اسلام ـ ايمان1

  ) ايمان ـ ايمان4    ايمان ـ اسلام )3

مكرّم اسلام (ص) پس از  ينمايد و اولين وظيفة نب ترسيم ميخداوند با كدام تعبير، شرايط مردم را پيش از وجود نعمت پيامبر اسلام (ص)  -54

 كدام است؟ گذاري خدا بر مردم در بعثت ايشان منت

  »يتلوا عليَهِم آياته« -» اَن يضلَّهم ضَلالاً بعيداً « )2  »يتلوا عليَهِم آياته « -» لَفي ضَلالٍ مبينٍ« )1

 »يعلِّمهم الكتاب« -» لَفي ضَلالٍ مبينٍ« )4  »يعلِّمهم الكتاب« -» اَن يضلَّهم ضَلالاً بعيداً« )3

ام و وكند و علت انحطاط و سـقوط اق ـ  نيكو معرفي مي يالشأن اسلام را براي چه گروهي سرمشق ن كريم خداوند، پيامبر عظيمدر منظر قرآ -55

 ؟ملل سلف در كلام نبوي كدام است

  ي پيشوايان دينيدوري از مسير الگو - »خر و ذكر االله كثيراًكان يرجوا االله و اليوم الآ« )1

  پيشوايان دين يدوري از مسير الگوي -»البريةخير لحات اولئك هم لصاا ذين آمنوا و عملواالّ« )2

  روا داشتن تبعيض در اجراي عدالت - »البريةخير لصالحات اولئك هم ا ذين آمنوا و عملواالّ« )3

 روا داشتن تبعيض در اجراي عدالت - »خر و ذكر االله كثيراًكان يرجوا االله و اليوم الآ« )4

دقيقه 15  2ين و زندگي د

  تفكر و انديشه

 7تا پايان درس  5درس 

  92تا صفحة  51صفحة 
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 ت شريفه نهفته است؟اترتيب در كدام عبار به» هدف خداوند از قبيله قبيله آفريدن مردم«و » ساني زن و مرديكساني منزلت ان«مفاهيم  -56

  »اَتقاكُم«ـ » انّا خلََقناكُم من ذكََرٍ و اُنثي« )2  »لتعَارفوا«ـ » و جعلناكُم شعُوباً و قبَائلَ« )1

  »لتعَارفوا«ـ » انّا خلََقناكُم من ذكََرٍ و اُنثي«) 4  »ماَتقاكُ«ـ » و جعلناكُم شعُوباً و قبَائلَ) «3

هـاي مربـوط بـه     يـك از فـرض   بـه ابطـال كـدام   » تـرين مـردم اسـت    ترين دين الهي است و پيامبر آگـاه  دين اسلام، كامل«كه اين عبارت  -57

 ؟انجامد رسالت ميهاي  ليتئومس

  د.رها اقدام ك و به معرفي آن پيامبر اسلام (ص) خود جانشينان بعد خود را مشخص كرد )1

  يابد. هاي پيامبر بعد از رحلتشان ادامه مي ولايت معنوي هم چون ساير مسئوليت )2

  پذيرد. مرجعيت ديني و ولايت ظاهري مانند دريافت و ابلاغ وحي با رحلت پيامبر پايان مي )3

 اند. اهري سكوت كردهمرجعيت ديني و ولايت ظتداوم  ةقرآن كريم و پيامبر اسلام (ص) دربار )4

 ؟كدام گزينه درست است...» ما يريد االله ليذهب عنكم الرجس نّإ« ةمبارك ةبا توجه به آي -58

  باشد. امامان و حضرت فاطمه (س) مي ةسلمه نازل شده است و در زمان نزول مربوط به عصمت هم ام  ةاين آيه كه در خان )1

  ت دارد.يآن نظر براي ما حج ؛معارف، نظري ارائه كردند ةيار و ملاك است و اگر درباراند، سخن و عمل آنان مع بيت معصوم  چون اهل )2

  .ها بيت و دور كردن پليدي از آن انداز: تطهير اهل  ترتيب عبارت در اين آيه دو انحصار وجود دارد كه به )3

 ».ستند، آنان را از هر پليدي و ناپاكي حفظ كنبيت من ه خدايا اينان از اهل«پيامبر اكرم (ص) قبل از نزول آية شريفه فرمود:  )4

 ؟اي بر پاية عدل چيست و علت آن كدام است لازمة بناي جامعه -59

گردانـد و موجـودات را بـه سـوي آن سـوق       خداوند حكيم هر هدفي را در نظر دارد، مقرون با هدايت خود مـي  –وجود نظام حكومتي سالم  )1

  دهد. مي

شود كه خداوند هدفي را براي ارسال پيامبر خود تعيين كند، ولي ابـزار و شـيوة رسـيدن بـه آن را ناديـده       ينم –وجود نظام حكومتي سالم  )2

  بگيرد.

  شود كه خداوند هدفي را براي ارسال پيامبر خود تعيين كند، ولي ابزار و شيوة رسيدن به آن را ناديده بگيرد. نمي  –نفي سلطة طاغوت  )3

 دهد. گرداند و موجودات را به سوي آن سوق مي در نظر دارد، مقرون با هدايت خود ميكه حكيم هر هدفي را خداوند  –نفي سلطة طاغوت  )4

 ؟هاي پيامبر اشاره دارد يك از مسئوليت ترتيب به ضرورت عصمت در كدام به» امكان هدايت مردم«و » اعتماد مردم به دين«مفاهيم  -60

  اجراي احكام الهي –اجراي احكام الهي  )1

  ت وحي و رساندن آندرياف –جراي احكام الهي ا )2

  اجراي احكام الهي –تعليم و تبيين تعاليم دين  )3

 دريافت وحي و رساندن آن –تعليم و تبيين تعاليم دين  )4
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PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

61- A: Have you decided to stay at that five-star hotel?  

B: No. If it …, … there.  

1) weren’t so expensive – we’d stay 2) was so expensive – we could stay 

3) was less expensive – we’ll stay 4) were no more expensive – we could stay 

62- The young researcher needs … hundred dollars for doing one of the best research … she has ever done.  

1) few – project  2) a little – projects 

3) little – project      4) a few – projects 

63- What would happen if the train … the bus carrying the students travelling to London? 

1) hitting  2) has hit 

3) hit   4) hits 

64- She was so sick and she couldn’t believe her doctor can … her early death.  

1) exist   2) prevent 

3) measure  4) vary 

65- When I was your age, I didn’t think I was very …, but I had a father who honestly thought I was 

the greatest.  

1) depressed  2) harmful 

3) smart   4) emotional 

66- After suffering a serious heart attack, my father changed his eating habit and went on a 

vegetarian … .  

1) health   2) diet 

3) point   4) sign 

67- The success or failure of the project was … on the amount of money they wanted to spend on it. 

1) available  2) conditional 

3) frequent  4) specific 

68- There was almost no human life in the large areas of land and the frozen sea which … the village.  

1) combined  2) surrounded 

3) founded  4) created 

3و  2 انگليسي  زبان
  3 انگليسيزبان

Look it Up!  
  2درس 

  69تا صفحة  60صفحة 

  2 انگليسي زبان

Understanding 
People   

A Healthy Lifestyle
  

  2و  1درس 

 57تا صفحة 15صفحة

هاي مربوط به خود را  دهيد، سؤال آزمون مي زبان غيرانگليسي (فرانسه يا آلماني) آموزان گرامي در صورتي كه شما دانشدقيقه15
 از مسئولين حوزه دريافت كنيد.

www.konkur.in

Nomreyar.com | وبسایت آموزشی نمره یار



   15: ةصفح  انسانيدوازدهم عمومي                                                99بهمن  24 آزمون -)5( ةپروژ
 

69- The doctor always recommends that I eat vegetables which are rich in vitamins and minerals to 
protect my body from … .  

1) situation  2) exclamation 
3) infection  4) generation 

70- The amount of money you have to pay when eating at that local restaurant has no … to the 
service they provide. 

1) communication  2) pattern 
3) relationship  4) explanation 

71- The people who try to cross the sea and settle in European countries face a(n) … of difficulties. 
1) term   2) shape 
3) entry   4) host 

72- The magazine … contained pictures of animals in which he didn’t seem to be interested, but there 
was also one photograph of a rare plant which caught his attention. 

1) calmly  2) repeatedly 
3) mostly  4) fluently  

PART B: Cloze Test 

Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice 
on your answer sheet. 

Obesity rates are climbing fast and we need to find new techniques to help people control overeating. 
According to the new …(73)…, ‘imaginary eating’ could be one such technique. A psychologist in the 
United States reports that if you imagine …(74)… a specific food, your interest in that food will drop. 
And if you are less interested in that food, you’ll eat less of it. Carey Morewedge explains that people 
often try to …(75)… thinking about food when they need to lose weight. However, this might not be a 
good strategy. …(76)…, if you force yourself to think about chewing and actually swallowing food, 
you’ll reduce your hunger. 
73-  1) success  2) research 3) population 4) matter 
74-  1) to eat  2) being eaten 3) eat 4) eating 
75-  1) practice  2) avoid 3) consider 4) keep on 
76-  1) A little later  2) For instance 3) On the other hand 4) Not surprisingly 

PART C: Reading Comprehension 

Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct choice 
on your answer sheet. 

Today, just about everyone has a camera. We can take pictures with our cell phones, e-mail photos to 
our friends, and print out photos from a computer in a matter of seconds. Thirty years ago, however, 
cameras were not as simple to use or readily available. They used film, which was expensive and had 
to be processed with special chemicals to make prints. Then, in 1982, a new type of camera made 
photography easier and more affordable. It was a film camera, but it had a built-in flash and other 
conveniences. The camera was called the Holga. 
    The Holga camera was made completely of plastic. Even the lens, which was normally made from 
high-quality glass on most cameras, was plastic. Plastic was cheaper than metal or glass, so the 
camera makers could keep the Holga’s price low enough for most people to afford. 
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    However, once people began using the Holga, they noticed problems. Sometimes dark spots 

appeared at the corners of the photos. Sometimes the colors that appeared in the photos were 

different from the colors of the actual objects photographed. The camera’s cheap construction and 

materials allowed light to leak inside the camera and affect the film. 

    Although some customers were upset about these defects, many people liked the strange and often 

unique effects that the camera produced. Professional photographers began using the camera to 

photograph landscapes, people, and street scenes. Even today, in a world filled with precision 

equipment, some people choose the unpredictable Holga to take unique pictures.  

77- The author makes all the following points about the Holga EXCEPT … . 

  1) it was cheap enough for ordinary people to buy 

  2) the photographs that people take with it are unusual 

  3) people rejected it because it was cheap 

  4) every part of it is made of plastic 

78- Which idea does the passage support? 

  1) Imperfect tools can still be useful.      

  2) Nobody takes artistic pictures anymore. 

  3) A plastic lens is worthless to a professional photographer. 

  4) Plastic cameras are better than metal cameras. 

79- The author’s purpose in writing the passage is to … . 

1) warn people about using the Holga 

2) inform people about an unusual camera 

3) encourage people to use digital cameras 

4) prove that photography has changed since 1982 

80- How does the author most likely feel about the Holga? 

  1) It is good for taking pictures of landscapes but not of people. 

  2) It has no promising future because of its low quality and price. 

  3) It is not worth the price and it shouldn’t be produced any longer.  

  4) It produces interesting images despite all its technical problems. 
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 نام درس
 اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند. سؤال پاسخ مي 10ي ترازي به چند سؤال از هر  آموزان در هر رده معمولاً دانش

 سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10چند سؤال از هر شما به  4000 4750 5500 6250 7000

  4321 6 رياضي 
  5421 7 اقتصاد

  5321 6 علوم و فنون ادبي
  5321 7  عربي زبان قرآن

  6421 7  تاريخ
  5421 7  جغرافيا

  7521 8 شناسيجامعه
  4321 6  منطق و فلسفه

  5421 7 شناسيروان
  

  :شمارنده  خانوادگی:نام و نام 

  دقیقه 150ویی: گ دت پاسخم  170تعداد سؤال: 

  

  گويي و مدت پاسخ ها سؤال شمارة ،لوم انساني، تعدادعنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي ع
  

  گويي (به دقيقه) مدت پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  رديف

 90 81  10  )3رياضي و آمار (  1
20  

  100  91  10  )1ضي و آمار (ريا  2

  10  110  101  10  اقتصاد  3

  120  111  10  )3علوم و فنون ادبي (  4

20  

  130  121  10  هاي آشنا سؤالـ  )3علوم و فنون ادبي (  5

  10  140  131 10  )2علوم و فنون ادبي (  6

  10  150  141  10  )2و ( )3زبان قرآن ( ،عربي  7

  160  151  10  )3تاريخ (  8

20  

  170  161  10  )3( اجغرافي  9

  180  171  10  )1تاريخ (  10

  190  181  10  اي ايرانجغرافي  11

  10  200  191  10  )3( شناسي جامعه  12

  10  210  201  10  )2( شناسي جامعه  13

  10  220  211  10  فلسفة دوازدهم  14

  10  230  221  10  منطق  15

 10  240  231  10  فلسفة يازدهم  16

  10  250  241  10  شناسي روان  17

  آزمون اختصاصيآزمون اختصاصي
  انسانيانساني دوازدهمدوازدهمگروه آزمايشي گروه آزمايشي
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nبازگشتي داريم:  ةدر يك دنبال - 81 na ,a a (n )   1 11  ؟كدام است اين دنباله ، جملة چهارم1
1( 10  2( 15  3( 18  4 (22  

yاگر جملات يك دنباله از قانون تابع خطي  - 82 x 
3

1
2

 ؟پيروي كنند، رابطة بازگشتي دنباله كدام است 
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nb ( )   2 1

aحاصل  ،باشد 1 b3 ( ؟كدام است 4  ، .علامت جزء صحيح است( 

1 (6  2 (6-  3 (7  4 (7-  

xاگر  - 84 , x , x 2
1 4 1  ؟كدام است xوناچي باشند، مقدار ترتيب از چپ به راست سه جملة متوالي يك دنبالة فيب به 7

  3يا  صفر) 4  4) 3  3) 2  2) 1

جملة پنجم دنبالة  - 85
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
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nاي با جملة عمومي  در دنباله - 86
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a n n
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 
  
 
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3

6
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,joÎ 
 ؟چقدر است تفاضل جملة هفتم از جملة صدم ،

1 (20  2 (28  3 (30  4 (39  

naاگر  - 87 n n 2
mو  8 ma a  1 1  ؟كدام است mباشد،  60

1 (10  2 (11  3 (12  4 (13  

nبازگشتي  ةدر دنباله با رابط - 88 n na a a  2 1 aاگر  ،2 1 aو  1 3  ؟باشد، جملة هفتم كدام است 7
1 (121  2 (123  3 (125  4 (127  

nدنباله با جملة عمومي  ةكدام جمل - 89
na

n
 


2

6

10
برابر با  

1

2
 ؟است 

  هفتم) 4  ششم) 3  پنجم) 2  چهارم) 1

 ؟حد كمتر از جملة يازدهم دنبالة فيبوناچي استمجموع جملات هفتم دنبالة مربعي و هشتم دنبالة مثلثي چند وا - 90

1 (2  

2 (3  

3 (4  

4 (6  

  الگوي خطي)3رياضي و آمار (

 60تا  53هاي  صفحه
   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ

 دقيقه20:(مجموع دروس رياضي)وقت پيشنهادي
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10 12 14 16 18

 
  

 ؟است نادرستمطلب ذكر شده در كدام گزينه،  - 91
  دهند. ها، هميشه اطلاعات ثبتي (دادگان) را در اختيار آمارگير قرار مي سازمان) 1

  اصلي باشد. قيو حقا ها از دادهتر  يا صحيحر ت تواند دقيق يك روش آماري مناسب هم نمي) 2

  همة اعضاي جامعه آماري، شانس يكساني براي انتخاب شدن داشته باشند. بايددر انتخاب نمونة تصادفي، ) 3

  م.از روش آزمايش و مشاهده استفاده كني تصادفي از محصول را گرفته و نمونة ، بهتر استزمين كشاورزيبراي بررسي كيفيت چاي يك ) 4

 ؟كدام است» آموزان يك كلاس رتبة دانش«گيري مربوط به متغير  نوع و مقياس اندازه - 92
  كيفي ترتيبي) 4  كيفي اسمي) 3  كمي نسبتي) 2  اي كمي فاصله) 1

,هاي  ميانگين داده - 93 , , ,a2 3 4 ,هاي  است. ميانگين داده 3برابر  4 , , ,( a)2 3 4 4 102  ؟كدام است 5
1 (21   2 (23  3 (25   4 (26  

 برابر انحراف معيار نسبت به ميانگين قرار دارند. …ها در فاصلة كمتر از  درصد از داده 68در خم بهنجار (منحني نرمال) تقريباً  - 94
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

 ؟ها كدام است شده است. تعداد داده 2و انحراف معيار  40ها از ميانگين برابر  در يك بررسي آماري مجموع مربعات اختلاف داده - 95
1 (10  2 (16  3 (20  4 (24  

aهاي اگر انحراف معيار داده - 96 2 1 ،b  5، a  cو  8   ؟كدام استتقريباً  c و a ،bهاي  برابر صفر باشد، انحراف معيار داده 4
1 (7/4  2 (9/4  3 (1/5  4 (4/5  

 ؟، دامنة ميان چاركي كدام است»هستند 40تا  1كه بين  3هاي عدد  مضرب«هاي  دادهاي  در نمودار جعبه - 97
1 (20  2 (21  3 (5/20  4 (5/21  

 ؟ميانگين از مد تقريباً كدام است ضلتفا ،اي زير ار ميلهدر نمود - 98

1 (1/2  

2 (1/1  

3 (5/2  

4 (1/3  

 ؟اي چند درجه است در نمودار دايره 12دادة مركزي اندازة زاوية  اگر هر داده را يك دسته در نظر بگيريم، ،اي زير با توجه به نمودار نقطه - 99

1 (
0

45  

2 (
0

60  

3 (
0

72   

4 (
0

80  

,هاي  اي داده هاي داخل و روي جعبه در نمودار جعبه انحراف معيار داده - 100 , , , , , , , , , , , ,8 14 19 9 23 7 3 21 1 12 16 5 20  ؟كدام است 11
1 (4   2 (2   3 (15   4 (15  

  هاي آماري كار با داده)1رياضي و آمار (

  ها (نمودارهاي يك متغيره) نمايش داده

  125تا  87هاي  صفحه

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤال پاسخ
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 توان انگيزة قدرتمند همكاري و مشاركت عموم افراد جامعه را در فرايند توسعة سالم اقتصادي ايجاد كرد؟ چگونه مي - 101

  ) آموزش و تأمين اقتصادي ـ اجتماعي2  ها ) توانمندسازي افراد و به ويژه مولد كردن آن1

  انداز در جامعه و افزايش توليد ملي ذاري و پسگ ) افزايش سرمايه4    ) توزيع عادلانة درآمدها و كاهش فقر3

  است؟ نادرستهاي اقتصادي دولت  عبارت كدام گزينه در خصوص سياست - 102

گذاري و بهبود فضاي كسب  وري، افزايش سرمايه هاي جانب عرضه (مثل بهبود بهره ) براي حل اساسي مشكل ركود اقتصادي در بلندمدت بايد سياست1
  و كار) را در پيش گرفت.

ها يا كاهش سرعت آن بانـك مركـزي سياسـت افـزايش حجـم پـول در        شود، براي پيشگيري از افزايش قيمت ) زماني كه اقتصاد كشور دچار تورم مي2
  گيرد. كار مي گردش (سياست پولي انقباضي ـ مانند خريد اوراق مشاركت) را به

  هاي مالياتي هاي مالياتي يا پايه دولت و افزايش در نرخ ) سياست مالي انقباضي عبارت است از كاهش مخارج جاري يا عمراني3

  ) در مواقع ركود اقتصادي سياست مالي انبساطي (افزايش مخارج دولت و كاهش ماليات) بهترين راه تحريك تقاضاي كل است. 4

 كند؟ درستي تكميل مي عبارات كدام گزينه، جاهاي خالي زير را به - 103

  بيني شده است. اي پيش آن منابع درآمدي و مخارج برنامهاست كه در  …الف) بودجه، برنامة 

  است. …و چندين  …ب) لايحة بودجه شامل يك 

  شود. مطرح مي …گيرد و سپس در  مورد بررسي قرار مي …بودجه ابتدا در لايحة ج) 

  ساله، ب) مادة واحده ـ تبصره، ج) جلسة علني مجلس ـ كميسيون بودجة مجلس مدت يك ) الف) كوتاه1

  ، ج) كميسيون بودجة مجلس ـ جلسة علني مجلسساله، ب) تبصره ـ ماده ندمدت دو ) الف) بل2

  ساله، ب) مادة واحده ـ تبصره، ج) كميسيون بودجة مجلس ـ جلسة علني مجلس  مدت يك ) الف) كوتاه3

  ه، ج) جلسة علني مجلس ـ كميسيون بودجة مجلستبصره ـ ماد ساله، ب) ) الف) بلندمدت يك4

 است؟» اهداف اقتصادي دولت«يك از  هاي زير بيانگر تلاش دولت براي رسيدن به كدام ك از فعاليتهر ي - 104

  »گيري ويروس كرونا درآمد كشور در دوران همه  ميليون نفر از اقشار كم 30ماه به  4تصميم دولت براي پرداخت ماهانه صد هزار تومان به مدت « -

  »بازار زده به قيمت ارزان در توزيع مرغ يخ« -

  »هاي آنلاين براي آموزگاران و دبيران هاي آموزش كلاس برگزاري دوره« -

  »ها و مؤسسات توليدي ها براي پايين آوردن نرخ بهرة وام پرداختي به شركت دستور بانك مركزي به بانك« -

  ها قيمت ) بهبود توزيع ثروت و درآمد ـ بهبود توزيع ثروت و درآمد ـ رشد و پيشرفت اقتصادي ـ ثبات1

  ها ها ـ بهبود توزيع ثروت و درآمد ـ اشتغال كامل از طريق پيشگيري از بيكار شدن افراد شاغل ـ ثبات قيمت ) ثبات قيمت2

  ها ـ اشتغال كامل از طريق پيشگيري از بيكار شدن افراد شاغل ـ رشد و پيشرفت اقتصادي ) بهبود توزيع ثروت و درآمد ـ ثبات قيمت3

  ها ـ رشد و پيشرفت اقتصادي ـ رشد و پيشرفت اقتصادي ها ـ ثبات قيمت ) ثبات قيمت4

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ داقتصا

 دقيقه10وقت پيشنهادي:
  فقر و توزيع درآمد

  دولت و اقتصاد

  بودجه و امور مالي دولت

  108تا  85هاي  صفحه
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 دهد، با توجه به اين جدول: را در طول يك سال نشان مي Aجدول زير وضعيت توزيع درآمد مربوط به كشور  - 105

  هاي سوم، هشتم و دهم كدام است؟ الف) سهم دهك

  ام است؟ب) عدد مربوط به شاخص وضعيت توزيع درآمد كد

درصـد   30هـزار دلار باشـد، سـهم     65در اين يك سـال   Aج) چنانچه درآمد ملي كشور 

  درآمد جامعه از درآمد ملي چند دلار است؟ كم

باشد وضعيت توزيع درآمد در  ،10برابر با  Bد) چنانچه شاخص توزيع درآمد در كشور فرضي 

  است؟ تر ناعادلانهكدام كشور 

 A، د) 5200، ج) 5/10، ب) 21ـ  15ـ  3) الف) 1

  B، د) 6500، ج) 5/10، ب) 20ـ  14ـ  4) الف) 2

  A، د) 5200، ج) 5/11، ب) 21ـ  15ـ  3) الف) 3

  B، د) 6500، ج) 5/9، ب) 20ـ  14ـ  4) الف) 4

 هاي زير است؟ كدام گزينه پاسخ درست و كامل پرسش - 106

  ؟گذاري دولت است ترين سرمايه گذاري اجتماعي مهم الف) چرا سرمايه

  نامند؟ شود، چه مي ب) آنچه را كه ماليات بر آن وضع مي

  اي در مديريت نظام بودجه و ساختار مالي جامعه و حاكميت دارد. جايگاه ويژه» …«ج) 

  داري ي، ج) خزانهسازد. ب) نرخ ماليات هاي زيربنايي زمينة لازم توليد ساير كالاها را فراهم مي گذاري ها نيز همچون سرمايه گذاري ) الف) اين سرمايه1

  ها و كسب استقلال اقتصادي فراهم نخواهد شد. ب) نرخ مالياتي، ج) ديوان محاسبات گذاري ) الف) بدون داشتن نيروهاي متخصص و متعهد، انجام دادن ساير سرمايه2

  مالياتي، ج) ديوان محاسبات ةسازد. ب) پاي را فراهم ميهاي زيربنايي زمينة لازم توليد ساير كالاها  گذاري ها نيز همچون سرمايه گذاري ) الف) اين سرمايه3

  داري مالياتي، ج) خزانه ةپايها و كسب استقلال اقتصادي فراهم نخواهد شد. ب)  گذاري ) الف) بدون داشتن نيروهاي متخصص و متعهد، انجام دادن ساير سرمايه4

 است؟» اي يا عمراني دولت سرمايه هاي هزينه«يك از  ترتيب مربوط به كدام هر يك از عبارات زير، به - 107

  »ها ـ خودروسازي ها ـ احداث جاده كارخانة مواد غذايي ـ امور فرهنگي ـ ساخت نيروگاه«

  ) زيربنايي ـ اجتماعي ـ مولد ـ مولد ـ زيربنايي2  ) زيربنايي ـ اجتماعي ـ زيربنايي ـ زيربنايي ـ مولد1

  ) مولد ـ زيربنايي ـ مولد ـ زيربنايي ـ مولد4  لد) مولد ـ اجتماعي ـ زيربنايي ـ زيربنايي ـ مو3

   Aجدول وضعيت توزيع درآمد كشور 

   2  سهم دهك اول

   3  سهم دهك دوم

  ؟  سهم دهك سوم

  5  سهم دهك چهارم

   8  سهم دهك پنجم

  11  سهم دهك ششم

  14  سهم دهك هفتم

  ؟  سهم دهك هشتم

  18  سهم دهك نهم

  ؟  سهم دهك دهم

  درصد درآمد ملي 100  درصد جمعيت كشور 100
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  7صفحة:   انساني دوازدهماختصاصي   99 بهمن 24 آزمون - )5پروژة (

 

 
 

 محل انجام محاسبات

 كدام گزينه، مشتمل بر پاسخ درست و كامل سؤالات زير است؟ - 108
  هم را در كشور، تشخيص دهيم؟  لويت و اهميت امور نسبت بهوتوانيم ميزان ا الف) چگونه از طريق بودجه مي

  »……«ا از پرداخت ماليات ر» ……«است كه » ……«ب) ماليات بر ارزش افزوده نوعي ماليات بر 

  رود. شمار مي به» ……«گذاري در مناطق محروم كشور از جملة  ها و سرمايه ج) توجه به زيرساخت

  شود. واريز مي» ……«هاي معرفي شده از سوي  به حساب» ……«هاي دولتي به استثناي  د) تمامي درآمدهاي حاصل از فروش كالاها و خدمات شركت

  »……«كار معقولي نيست، ولي چنانچه وجوه قرض گرفته شده صرف: » ……«ن هـ) استقراض براي تأمي

هـاي   رهاند. ج) سياسـت  اي ـ نمي  اي ـ كالا و خدمات سرمايه  سال مالي كشور در بودجه، ب) فروش دو مرحله هاي يك ) الف) با تعيين درآمدها و هزينه1
هـاي زيربنـايي و    گـذاري  هــ) هزينـة انتقـالي ـ سـرمايه      ،داري كل كشور اي ـ خزانه  توسعه هاي هاي دولتي و برخي از سازمان ها، بيمه اي، د) بانك توسعه
  ها را تثبيت نمايد. تواند قيمت اي گردد، مي شالوده

هـا،   د) بانـك اي،  هاي توسعه كند. ج) سياست اي ـ معاف مي  اي ـ كالا و خدمات واسطه  ) الف) با بررسي سهم هر برنامه از كل بودجه، ب) فروش چند مرحله2
  تواند راهگشا باشد. گذاري و امور مولد شود، مي هاي جاري ـ سرمايه هـ) هزينه ،داري كل كشور اي ـ خزانه هاي توسعه هاي دولتي و برخي از سازمان بيمه

هـاي   رهاند. ج) سياسـت  اي ـ نمي  هاي ـ كالا و خدمات سرماي  سال مالي كشور در بودجه، ب) فروش دو مرحله هاي يك ) الف) با تعيين درآمدها و هزينه3
گذاري و امـور   هاي جاري ـ سرمايه  اي ـ مجلس، هـ) هزينه  هاي توسعه ها و سازمان ي از روستاها و توسعة مزارع و كشتزارهاي روستايي، د) بيمهزداي بيابان

  تواند راهگشا باشد. مولد شود، مي

ي از ي ـزدا هـاي بيابـان   كنـد. ج) سياسـت   اي ـ معاف مي  اي ـ كالا و خدمات واسطه  چند مرحله) الف) با بررسي سهم هر برنامه از كل بودجه، ب) فروش 4
گذاري و امور مولـد شـود،    هاي كاركنان ـ سرمايه  اي ـ مجلس، هـ) هزينه  هاي توسعه ها و سازمان روستاها و توسعة مزارع و كشتزارهاي روستايي، د) بيمه

  تواند مهاركنندة تورم باشد. مي

 هاي آماري زير، گيري شده است. بر اساس داده سال مختلف اندازه 5ها در كشوري در شرق آسيا در  رآمد ملي، جمعيت و شاخص دهكميزان د - 109
  مربوط به كدام سال است؟ » رفاه اجتماعي«الف) بالاترين سطح 

  ب) وسعت فقر در كدام سال بيشتر است؟

  هاي سرشماري سال )به ميليون نفر( جمعيت )به ميليون واحد پولي(درآمد ملي ها شاخص دهك

3  ,120 000 
60  1970  

3  ,155 000 
62  1980  

5/4  ,162 500 
65  1990  

4  ,105 000 
70  2000  

5  ,90 000 
75  2010  

  

  2010، ب) 1980) الف) 4  1980، ب) 1990) الف) 3  2000، ب) 1980 ) الف)2  1970، ب) 1990) الف) 1

 با توجه به جداول زير: - 110
  چند ريال است؟ Bالف) مانده خالص ساليانة فرد 

  كدام است؟ Cو  Aب) تفاضل ماليات ماهانة پرداختي فرد 

  جدول مالياتي  درآمد ماهيانه به ريال  فرد

A ,55 50,تا  درآمدهاي  000   درصد 5ريال در ماه با نرخ  000

B ,120 75,درآمدهاي تا   000   درصد 8ريال در ماه با نرخ  000

C ,80 100,درآمدهاي تا   000   درصد 10ريال در ماه با نرخ  000

115,درآمدهاي تا و بيشتر از      درصد 12ريال در ماه با نرخ 000

  

,) الف) 1 ,1 627 3,، ب) 200 ,) الف) 2     600 ,1 267 3,، ب) 200 600  

,) الف) 3 ,1 627 6,، ب) 200 ,) الف) 4    300 ,1 267 6,، ب) 200 300  
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  8حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  99بهمن  24 آزمون - )5پروژة (

 
)3علوم و فنون ادبي (

  

  

  

  پور وجود دارد؟ در ميان آثار زير چند اثر منظوم از قيصر امين - 111

 ارغـواني،  خـواب  آفتـاب،  كوچـة  درخورشـيد،   خانة به پريدن، دري سبز، بي بال آسمان عشق، از زبان ناگهان، دستور هاي پرانتز، آيينه در طوفان«

  »تاك برآشفتن گيسوي

  ) دو4  ) يك 3  ) چهار 2  ) سه 1

  است؟ نادرست» خسي در ميقات«ح كدام گزينه دربارة نويسندة كتاب توضي - 112

  شتابزده، نام مجموعه مقالات اوست. ) ارزيابي1

  بينيم. بازديد، نثر تلگرافي او را به كمال مي و ) در داستان ديد2

  عنوان زيارت، در مجلة سخن چاپ شد. با داستانش ) اولين3

 هاي اوست. معلمي و نويسندگي از فعاليت) پيوستن به احزاب سياسي، تجربة شغل 4

  است؟ نادرستتوضيحات مربوط به كدام دورة شعر معاصر در برابر آن  - 113

 1320تا  1304هاي  ) دورة اول: جدال بر سر شعر كهنه و نو بين سال1

 ) دورة دوم: گسترش شعر نو تغزلي و تقويت آن از سوي حكومت 2

 اجتماعي  ) دورة سوم: رواج يافتن جريان سمبوليسم3

 به جوهر شعر با مضمون نقد اجتماعي بهتر شاعران يابي ) دورة چهارم: دست4

  شود و جريان نوگرايي شعري نيما در كدام شعر و در چه سالي تثبيت شد؟ مطرح مي» شعر نو ةبياني«كدام شعر نيما به عنوان  - 114

  1301) افسانه ـ افسانه ـ 2    1301) زمستان ـ افسانه ـ 1

 1316) زمستان ـ ققنوس ـ 4    1316ققنوس ـ ) افسانه ـ 3

  ؟درستي ذكر شده است ترتيب نام نويسندگان و شاعران آثار زير در كدام گزينه به به - 115

  »صداي سبز –ابراهيم بيگ  ةنام سياحت –هايش  چشم –آتش خاموش «

  مؤذنياي ـ علي  العابدين مراغه ) بزرگ علوي ـ سيمين دانشور ـ زين1

  صادق چوبك ـ عبدالرحيم طالبوف ـ موسوي گرمارودي ) سيمين دانشور ـ2

  ذنيؤ) بزرگ علوي ـ احمد محمود ـ عبدالرحيم طالبوف ـ علي م3

  اي ـ موسوي گرمارودي العابدين مراغه ) سيمين دانشور ـ بزرگ علوي ـ زين4

  ادبيات قرن چهاردهم تاريخ

  (دورة معاصر و انقلاب اسلامي)

  ): وزني2اختيارات شاعري (

  87تا  67هاي  صفحه

  است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ

 دقيقه20وقت پيشنهادي:
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  9حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  99بهمن  24 آزمون - )5پروژة (

 
  ؟است نرفته كار به »فاعلاتن به جاي فعلاتنآوردن «اختيار وزني  ،ن ركن كدام بيتنخستيدر  - 116

 ـ   ) 1  زه  هاي كمان خم ابـروي تـو پيوسـته ب

  

 شد ز تير غـم تـو تـركش و قربـان دل مـن       

  

 اي همــه شــب هــان كــه در خــواب بــوده) 2

  

 چـــه نصـــيبت ز بلبـــل ســـحر اســـت       

  

 همه آفاق گرفـت و همـه اطـراف گشـاد    ) 3

  

ــلطاني    ــه سـ ــعودي و آوازة شـ ــيت مسـ  صـ

  

ــخ ) 4 ــربتي تل ــد   ش ــت باي ــر فراق ــر از زه  ت

  

ــل      ــذّت وص ــد ل ــه كن ــرا ك ــوش م ــو فرام  ت

  

  ؟وجود دارد» فاعلاتن به جاي فعلاتن و ابدال«در كدام بيت، هر دو اختيار  - 117

ــتمي  ) 1 ــي داشـ ــو كسـ ــز تـ ــكي جـ  كاشـ

  

ــتمي      ــي داشــ ــو دسترســ ــه تــ ــا بــ  يــ

  

 كـــي غمـــم بـــودي اگـــر در غـــم تـــو) 2

  

ــم    ــي، هـــ ــتمي  نفســـ ــي داشـــ  نفســـ

  

 يــا در ايــن غــم كــه مــرا هــر دم هســت) 3

  

 همــــدم خــــويش كســــي داشــــتمي     

  

 زر ريختمــــــي در پايــــــت ســــــر و) 4

  

 گـــر از ايـــن دســـت بســـي داشـــتمي      

  

  ؟شود ديده مي» حذف همزه«و » ابدال«، »بلند بودن هجاي پاياني«در كدام مصراع، همة اختيارات شاعري  - 118

 نشــان مــا آبــي اســت پــيش كــوثر آتــش) 1

  

ــت  2   ــر اس ــه ت ــا هميش ــمان م ــرگ چش  ) ب

  

 رفـت  آهم از سينه چو عيسي به فلك برمي) 3

  

 بـاران و مـن و يـار سـتاده بـه وداع     ) ابر و 4  

  

  ؟به كار رفته است» قلب«در كدام مصراع، اختيار وزني  - 119

 نشين دل در آستين، بر درش آستان شهري) 1

  

 ) صبر كن اي دل كه صبر سيرت اهل صفاسـت 2  

  

 با رخ تو خاك بود صورت مـردي و زنـي  ) 3

  

 ) گرفت در جان مـا نوبـت ديـدار خاسـت    4  

  

  ؟ام اختيار شاعري استكد» فاقد«بيت زير،  - 120

 اجل به كشتن من قصد داشت عشقت گفت«

  

 »كه اين وظيفه از آن مـن اسـت، فرمـا تـو      

  

  ابدال) 2    كوتاه تلفظ كردن مصوت بلند) 1

 حذف همزه) 4    بلند بودن هجاي پاياني) 3
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 هاي آشنا سؤال – )3علوم و فنون ادبي (
  

  
  

 در چه شرايطي براي اولين بار رواج يافت؟» شعر نو حماسي«جريان موسوم به  - 121

 مرداد 28سرخوردگي ناشي از وقايع ) يأس و 1

  57تا  42هاي  ) آشفتگي جامعه در مبارزات بين سال2

  ) آزادي حاكم بر جامعه در آغاز حكومت پهلوي دوم3

  ) همزمان با تشكيل اولين كنگرة نويسندگان و شاعران ايران4

 ؟كند نميكدام مطلب در مورد سبك نيما صدق  - 122

  برد. بهره نمي ) تا حد امكان از واژگان عاميانه1

 ) از كساني است كه كوشيد شعر را به هنجار نثر و سادگي نزديك كند.2

  ) در قالب، زبان و مضمون شعر تغييراتي ايجاد كرد.3

  هاي اشعار اوست. هاي تازه از ويژگي ) سير آزاد تخيل و تركيب4

 معاصر هستند؟ ل ادبياتزينه، موسوم به نويسندگان نسل اوهاي ذكر شده در كدام گ شخصيت - 123

  محمد افغاني ـ جلال آل احمد ـ جمال ميرصادقي ) علي1

 ) بزرگ علوي ـ صادق هدايت ـ صادق چوبك2

  ) احمد محمود ـ محمود اعتمادزاده ـ سيمين دانشور3

  زاده محمد افغاني ـ غلامحسين ساعدي ـ محمدعلي جمال ) علي4

 ت؟آمده اس نادرستنام پديدآورندة چند اثر در مقابل آن  - 124

ها: محمود اعتمادزاده)، (سووشون: سيمين بهبهاني)، (برّة گمشدة راعي: هوشنگ گلشيري)، (شوهر آهوخانم:  )، (همسايهسيدمهدي شجاعي: ضيافت(

 زاده)، (شهري چون بهشت: جلال آل احمد) محمدعلي جمال

  ) دو4  ) چهار3  ) سه2  ) يك1

 ؟نيستدر مورد ادبيات دورة انقلاب اسلامي كدام مورد صحيح  - 125

  ) هوشنگ ابتهاج و حسين منزوي از جمله هنرمنداني بودند كه در عصر انقلاب، به روال گذشته به خلق آثاري پرداختند.1

  ها و تصاوير شعري را با پشتوانة ادبي خود تلفيق كردند. مايه ) سلمان هراتي از شاعران جواني بود كه الفاظ، بن2

  گرش حماسي در زبان و محتواي شعر انقلاب تأثير گذاشت.) با تأثير فرهنگ جنگ و دفاع مقدس، ن3

  محمد افغاني در دوران انقلاب، گاهي متأثّر از ادبيات جهان بود. آبادي و علي ) زمينة فعاليت ادبي محمود دولت4

  يات قرن چهاردهمادب تاريخ

  (دورة معاصر و انقلاب اسلامي)

  ): وزني2اختيارات شاعري (

  87تا  67هاي  صفحه
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 است؟ نرفتهدر كدام بيت اختيار وزني ابدال به كار  - 126

 ) ما در خطر افتاديم از عشـق چـه گـوييم   1

  

 جان و تن ما را خطري نيسـت كان جا دل و  

  

 ) عشق رخ تو بابت هـر مختصـري نيسـت   2

  

 خبـري نيسـت   وصل لب تو در خور هـر بـي    

  

 ) هر چند مـه مـا را از مـا خبـري نيسـت     3

  

ــرده   ــري نيســت  دل ب ــا را اث ــا دل م  اي از م

  

ــاد    4 ــنم ي ــر نك ــارم ديگ ــدلي ن ــو ب ــر ت  ) ب

  

 هر چند كـه آرام تـو جـز بـا دگـري نيسـت        

  

  است؟ نرفتهختيار بلند بودن هجاي پاياني به كار در كدام بيت ا - 127

ــراق 1 ــرحه از ف ــرحه ش ــواهم ش ــينه خ  ) س

  

ــتياق    ــرح درد اشـــ ــويم شـــ ــا بگـــ  تـــ

  

ــه   2 ــنا آموختــ ــري آشــ ــر دو بحــ  ) هــ

  

ــي     ــان بـ ــر دو جـ ــه  هـ ــتن بردوختـ  دوخـ

  

ــروش   3 ــان خ ــان ج ــرآورد از مي ــون ب  ) چ

  

 انـــدر آمـــد بحـــر بخشـــايش بـــه جـــوش  

  

ــا  4 ــاب فن ــد ز غرق ــويش آم ــه خ ــون ب  ) چ

  

ــوش   ــا   خـ ــدح و دعـ ــاد در مـ ــان بگشـ  زبـ

  

 كار رفته است. به …… استثناي بهدر بيت زير همة اختيارات زباني و وزني  - 128

ــوزش دوران دارد   « ــم از س ــه غ ــق چ  دل عاش

  

ــان دارد   ــة طوفـ ــه انديشـ ــوح چـ ــتي نـ  »كشـ

  

  جاي فعلاتن ) فاعلاتن به4  ها ) تغيير كميت مصوت3  ) قلب2  ) ابدال1

 است؟ نرفتهكار  ار وزني بهدر كدام گزينه هيچ اختي - 129

 سرشـت  ) عيب رندان مكن اي زاهد پاكيزه1

  

ــر تــو نخواهنــد نوشــت انكــه گنــاه دگــر   ب

  

 ) در راه عشق مرحلـة قـرب و بعـد نيسـت    2

  

ــي   ــي   م ــا م ــان و دع ــت عي ــتمت بينم  فرس

  

 بويان غبار غم چو بنشينند بنشانند ) سمن3

  

 دل چو بسـتيزند بسـتانند  از رويان قرار  پري  

  

 در شـود  ترسم كه اشك در غـم مـا پـرده   ) 4

  

 وين راز سـر بـه مهـر بـه عـالم سـمر شـود         

  

  در بيت زير چند اختيار شاعري وزني به كار رفته است؟ - 130

ــو نيســت  « ــر ت ــين نظي ــدر زم ــه خــود ان  ن

  

ــو نيســت      ــر ت ــر چــون رخ مني ــه قم  »ك

  

  ) يك4  ) دو3  ) سه2  ) صفر1
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)2علوم و فنون ادبي (

 

  

  
  

  دام گزينه آمده است؟نويسندة هر يك از آثار زير به ترتيب در ك - 131

 » سهيلي ، انوارالاوليا تذكرةالاشراف،  الاحرار، اخلاق ةتحف، مجالس سبعه، اللغتين ةمحاكم«

  ملاحسين واعظ كاشفي    ـ جامي ـ مولوي ـ عطار نيشابوري ـ عبيد زاكاني ـ نوايي عليشير ) امير1

  ملاحسين واعظ كاشفي    ـ شابوريعطار ني ـ عبيد زاكاني ـ جامي ـ مولوي ـ نوايي عليشير ) امير2

  شمس قيس رازي ـ جامي ـ عبيد زاكاني ـ نظامي ـ مولوي ـ ) سلطان حسين بايقرا3

 شمس قيس رازي ـ مولوي ـ نظامي ـ جامي ـ عبيد زاكاني ـ ) سلطان حسين بايقرا4

  ؟است  مناسببراي پر كردن جاهاي خالي زير  كدام گزينه - 132

  ».رود بر ايران از ميان مي … ةبا سيطر …شود و در قرن  مي ضعيف …كم در قرن   نثر فني كم«

  ) هفتم ـ هشتم ـ سلجوقيان2    ) هشتم ـ نهم ـ سلجوقيان1

 ) هفتم ـ هشتم ـ تيموريان4    ) هشتم ـ نهم ـ تيموريان3

  ؟هستند فكري، ابيات كدام گزينه همگي مربوط به يك سبكهاي  ويژگي با توجه به - 133

 ار نـدارم لـيكن  الف) گرچه غم دارم و غمخو

  

 شاد از آنم كه مرا از غم عشقش غم نيسـت  

  

 هميشه شاد و ندانستمي كه غم چه بود؟) ب

  

ــود    ــراخ ميــدان ب ــم نشــاط و طــرب را ف  دل

  

 قلــم بــه ســاعتي آن كارهــا توانــد كــرد) ج

  

ــدر     ــا و ق ــا قض ــد از آن كاره ــاجز آي ــه ع  ك

  

 د) صبر و تحمل است و رضا چـاره بـا قضـا   

  

 يه برون زين سه چـار نيسـت  تدبير اين قض  

  

 هـ) دوستان عيب كنندم كه برآرم دم عشق

  

ــود       ــر نش ــه معطّ ــد خان ــر دم نزن ــود اگ  ع

  

  ) د، الف، هـ4  ) هـ ، د، ج3  ) ب، ج، د2  ) الف، ب، هـ1

  ؟آراية مجاز است» فاقد«كدام بيت  - 134

 پس از اين دست من و دامن سوداي شما) 1

  

ــم     ــده بس ــوداي پراكن ــي س ــردم پ ــد گ  چن

  

 سخت بيمارم و غير از تو هوس نيست مـرا  )2

  

 به عيادت بـه سـر آ تـا بـه سـر آيـد هوسـم         

  

 تا نفس هسـت بـه يـاد تـو برآيـد نفسـم      ) 3

  

 ور به غيـر از تـو بـود، هيچكسـم هيچكسـم       

  

 كي بود كي كه به وصلت رسم اي عمر عزيز؟) 4

  

 نرسـم ترسم اين عمر به پايـان رسـد و مـن      

  

  جز: كار رفته است؛ به ر معناي مجازي بههمة ابيات ددر » خون«واژة  - 135

ــف ــاده ) الـ ــون پيـ ــزد  از خـ ــه خيـ  اي چـ

  

ــات    ــه مــ ــزار شــ ــو هــ ــر رخ تــ  اي بــ

  

 افسوس كه سرمايه ز كـف بيـرون شـد   ) ب

  

ــا خــون شــد     وز دســت اجــل بســي جگره

  

 بر من اگر حرام شد وصل تو نيست بوالعجب) ج

  

 كه خون من بر تو چرا حلال شد بوالعجب آن  

  

 شـــنيد انديشـــه كـــردد) چـــو ضـــحاك ب

  

ــر ز درد      ــش پـ ــد دلـ ــدر شـ ــون پـ  ز خـ

  

 هـ) گرت آرزوي آن است كه خون خلق ريزي

  

 چه كند كه شير گردن ننهد چو گوسفندت  

  

 ) ب، هـ4  ، ج ) هـ3  ) ج، ب2  ) الف، د1

  فصل يكم

هاي هفتم،  شناسي قرن فصل دوم: سبك
  هشتم و نهم (سبك عراقي)

  )، مجاز1هاي آوايي همسان ( پايه

  56تا  10هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ

 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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  ؟نيست» مجاز« ، مصراع كدامواژة مشخص شده در  - 136

 آب حيـوان آبـي بـه جـو نـدارد      لعلـت با ) 1

  

 تو دارم گله چون ساز امشب دست) من هم از 2  

  

 برآمـد  مهتـاب ماندم به چمن شب شد و ) 3

  

 خمـارم نيسـت   سـر ) ندار عشقم و بـا دل  4  

  

  جز: است؛ به» فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن فاعلن«وزن همة ابيات  - 137

 بـري  يك نفس با او بساز ار ره به جايي مي) 1

  

 زنـد  همـدم او بـاش كـوهم دم ز جـايي مـي       

  

 پايان عشق ست از درياي بياين سخن آبي ا) 2

  

 ها را جـان كنـد   تا جهان را آب بخشد جسم  

  

 بيــدلان را چــاره از روي دلارامــي نباشــد) 3

  

 هركه عاشق گردد او را در دل آرامي نباشـد   

  

 تا كي اي دلبر دل من بار تنهـايي كشـد  ) 4

  

 ترسم از تنهـايي احـوالم بـه رسـوايي كشـد       

  

  جز: ؛ بههجا كم شده است ، يكها مصراع همةاز ركن پاياني  - 138

 عشـــق تـــو مـــا را بخواهـــد كشـــت، آه) 1

  

 ) دلم هر لحظه از داغي به داغ ديگر آويـزد 2  

  

 ســحر بلبــل حكايــت بــا صــبا كــرد     ) 3

  

 كشــم دردي كــه درمــانيش نيســت  ) مــي4  

  

  است؟» مفاعيلن«فاقد ركن  ،مصراع كداموزن  - 139

 افتـد  كه خون از ناخن من چون شرار از تيشه مي) 1

  

ــ2    گنجـــي ز خـــوبي و در عـــالم نمـــي) تـ

  

ــد    ) 3 ــه برآي ــه ناگ ــانم ك ــت ج ــر آن اس  ب

  

 ) كجا پرسي نشان از من كه هست از نام من ننگت4  

  

  مفهوم بيت زير با كدام گزينه قرابت دارد؟ - 140

ــار   « ــتري زنه ــابم انگش ــر ي ــو گ ــل ت  از لع

  

 »صد ملـك سـليمانم در زيـر نگـين باشـد       

  

 نه فلك گر گذري به كوي مـن  ) برگذرم ز1

  

 امـان دهـي  پاي نهم بر آسمان، گر به سـرم    

  

 وصف لعلت كرده ساقي وز هواي شـكّرت ) 2

  

 گـوار انداختـه   آتش انـدر جـان جـام خـوش      

  

 كنـي  زنهار از آن تبسم شـيرين كـه مـي   ) 3

  

 تـر اسـت   كز خنـدة شـكوفة سـيراب خـوش      

  

 درم از ديده چكان است به ياد لب لعلـت ) 4

  

 بچكـانم نگهي باز به مـن كـن كـه بسـي در       
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)2) و (3عربي زبان قرآن (

  

  

  
  

  

 ) ۱۴۴ - ۱۴۱عيِّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للتّرجمة من أو إلی العربيّة(  

 :»لمّا شاهدتُ جدّي و جدّتي بعد الرّجوع من السّفر الطّويل حضنتُهما و بکيتُ من الفرحة!« - 141

غـوش  وقتي پدربزرگ و مادربزرگم را بعد از بازگشت از سفر طـولاني ديـدم، آنـان را در آ   ) 1
 !گرفتم و از شادي گريه كردم

 !ام، من را بغل كردند و شادمانه گريستند هنگامي كه پدربزرگ و مادربزرگم مرا ديدند كه از سفري طولاني بازگشته) 2

 !كنم گيرم و از شادي گريه مي شان ببينم، آنان را در آغوش مي هرگاه مادربزرگم و پدربزرگم را بعد از بازگشت از سفر طولاني) 3

  !پدربزرگ و مادربزرگم را زماني ديدم كه از سفري طولاني برگشتند، هر دو را بغل كردم و از شادي گريستم) 4

 »:يستمرّ المُحسن على عمله الحَسَن و يقوم به مسروراً و إن مُنع عن القيام به!« - 142

 انجام آن بازداشته شود!هر چند از  دهد، يآن را انجام م ياست و با خوشحال بنديپا كشيبه كار ن كوكاري) ن1

 هر چند از اقدام به آن بازداشته شود! پردازد، يبه آن م يو با خوشحال دهد يكار خوب خود را ادامه م كوكاري) انسان ن2

 منع كنند! بداناگرچه او را از پرداختن  كند، يو به آن اقدام م دهد يبه كار خوبش ادامه م يبا خوشحال كوكاري) شخص ن3

  اگرچه از اقدام به آن منع شود! كند، يبه آن اقدام م يو با خوشحال باشد يم بنديپا شيخو كيبه ادامه دادن كار ن كوكاري) ن4

  :الخطأن عيِّ  - 143

  ورزشگاه از تماشاچيان پر خواهد شد!) المَلعَبُ سوفَ يـمَتَلئُ من الـمُتفرّجينَ!: ۱

  است كه از خيانت دوري نكند! بدترين مردم كسي) شَرُّ النّاس من لا يَـجتنِب الـخيانة!: ۲

  تيم فوتبال ما در مسابقات جهاني برنده است!) فريقُ کرة القدم لدينا فائزٌ في الـمسابقات العالَميّة!: ۳

  ماند!هركس قبل از حرف زدن بينديشد از خطا در امان مي) من يُفکِّرُ قبل الکلام يَسلمُ من الخطأ!: ۴

  »:هايشان بخورند! ن از ميوهكاريم تا ديگرا اين درختان را مي« - 144

  ) نغرس هذه الأشجار لکي يأکل الآخرون من ثمارها!۱

  ) نغرس هذه الأشجار لکي يأکل من ثمراتها الاُخری!۲

  ) هذه أشجار نزرعها لکي يأکل الآخرين من ثمارها!۳

  ) تُزرع هذه الأشجار ليأکل من ثمراتها الآخرون!۴

  :الحروففي ضبط حرکات  الخطأعيِّن  - 145

  آراء عِدَّة كُتاّب حَولَ المَوضوع الواحِد! اُحِبُّ مُطالَعَةَ ) ١

  قَد يَبلُغ ألفَي سَنَة! اأنَّ عُمرهالشّجَرَة هي ) أهَمُّ مُواصَفَة ٢

  ل مِن الخُلُقِ الحَسَنِ!ـق َـ) لا يُوجَد في ميزانِ الأعمال شَيءٌ أثْ ٣

غيرَة ) في السّنَة القادَمَة تَنْمو تِلكَ الجُوزَة٤  و تَصيرُ شَجَرَة! الصَّ

 )3عربي زبان قرآن (
 ثلاثُ قصصٍ قَصيرَةٍ

  3درس 

  42تا  37هاي  صفحه

 )2عربي زبان قرآن (
مواعظُ قيمةٌ / صناعةُ التلّميعِ في 
خلوقاتالم جائبع / الأدبِ الفارِسي

  3تا پايان درس  1درس 

  44تا  1هاي  صفحه

  است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ

 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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 » الصّديق مَن کان ناهياً عن العُدوان مُعيناً علی الإحسان!«الصّرفي:  ليفي الإعراب و التّحل حيالصّح نيِّ ع - 146

 و منصوب» کانَ «خبر /  نکرة -مبني  – اسم مفعول (من فعل: يُعينُ) –مُعين: مفرد مذکّر ) ١

 مجرور بحرف الجرّ / معرّف بأل  –حسّن) مصدر (ماضيه: حسَّنَ؛ مضارعه: يُ  -اسم الإحسان: ) ٢

 و منصوب» کانَ «خبر /  معرب – اسم فاعل (من فعل مجرّد ثلاثي) -مفرد مذکّر  –ناهي: اسم ) ٣

  مجرور بحرف الجرّ؛ عن العُدوان: جارّ و مجرور و خبر/ معرفة  -معرب  –مثنّی للمذکّر  -العُدوان: اسم  )٤

  »:يَأملُ «في أيّ عبارة جاء مُترادفٌ لفعل  - 147

 کان أبي يُکرِم اُختي و يُخيِّرها في الاُمور!) ١

 ينزعجُ أبي حين يُشاهد رجلاً يُفرّق بين أولاده!) ٢

 لا رجل يسعی في طريقٍ إلاّ من يرجو ثمرته!) ٣

  !ةحياالکلّ أموري في في يُعجبني کلام أمّي فاُشاورها ) ٤

 تدلّ علی التّفضيل:» خير«عيّن کلمة  - 148

 !أ علمتَ أنّ خير الأولاد مَن يساعد والديه) ٢  !يُقدّر االله لعباده الصّالحينالخير هو ما  )١

  !إنّ الأصدقاء الأوفياء يصل إلينا خيرهم لا شرّهم) ٤  !من يعمل عملاً خيراً يجد ثوابه في الآخرة) ٣

 رط:سلوب الشّ اُ  نيّ ع - 149

 ابع!تعلّم الدرس السّ  يف لنايزم ساعديُ ) من ١

 جدّاً! حبّوهيُ الدروس  يالزملاء ف ساعديُ ) من ٢

 !مالدرس محبوب عنده يزملائه ف ساعديُ ) من ٣

  !داً يوح ترکهيَ الدرس و لا  يف لهيزم ساعديُ ) نُکرّم من ٤

 :جملة اسميّةرط عيّن جواب الشّ  - 150

 نتظرْ منه خيراً!تَ ) من يَمدَح إنساناً بغير ما فيه فلا ۱

 خرين!في الصفّ و هو عالـمٌ بعمله يَضرّ الآ يتکلّم) من ۲

 ) ما تزرع من خير لنفسك و إن كان قليلاً فأنت تَحصد ثمرته!۳

  !يّئم المعلّم في الصفّ فلا تَسبقه بالكلام فهو عمل س) إذا تكلَّ ۴
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 )3(تاريخ
  

  
  

 …نشانده در ايران استفاده كند؟ زيرا  داد از نظاميان دست چرا دولت انگلستان براي پيگيري منافع خود ترجيح مي - 151

  هاي روسيه در ايران بيم داشتند. هاي انقلابي كمونيست انتشار انديشهها از  ) انگليسي1

  توانند ايران را مانند هندوستان به خاك خود ضميمه كنند. ها دريافته بودند كه نمي ) انگليسي2

  جا كند. قه كالا جابهتوانست با هزينة كمتري بين اين دو منط ) ايران در مسير ارتباطي هندوستان و اروپا قرار داشت و انگلستان مي3

  شد بسيار بالا بود. هايي كه براي حضور نيروهايش در ايران و نقاط ديگر جهان متحمل مي ) هزينه4

  د؟ند ايران را مانند هندوستان به خاك بريتانيا اضافه كننتوان ها يادآور شد كه نمي كدام عامل اين نكته را به انگليسي - 152

  هزينة بسيار بالاي اين اقدام) 2  ) اقدامات اصلاحي و مترقي اميركبير1

  هاي انقلابي روسيه در ايران ) انتشار انديشه4    1919نتيجه ماندن قرارداد  ) بي3

 است؟ نادرستكدام گزينه در ارتباط با كودتاي سياه  - 153

  ) آيرون سايد، به كمك سيدضياءالدين طباطبايي، رضاخان را براي كودتا مناسب تشخيص داد.1

  هران با رضاخان ملاقات كرد و توانست وي را با اهداف خود هماهنگ كند.) آيرون سايد در ت2

  ) آيرون سايد بعد از آماده كردن رضاخان، به احمدشاه چنين القا كرد كه اقدام نظامي رضاخان براي حفظ سلطنت ضروري است.3

  ري منصوب كرد.وزي ها سيدضياءالدين را به نخست ) پس از انجام كودتا، احمدشاه تحت فشار انگليسي4

  پس از كودتاي سياه، مهرة سياسي اين كودتا به چه اقدامي دست زد؟ - 154

  روز بر قدرت و نفوذ خود افزود. ) در مقام وزير جنگ روزبه1

  ) به شاه القا كرد كه حركت رضاخان براي حفظ كشور الزامي بوده است.2

  رفت.وزيري استعفا كرد و به اروپا  ) به فاصلة كوتاهي از مقام نخست3

  ) در غياب شاه اوضاع و شرايط داخلي را براي رسيدن به سلطنت آماده كرد.4

  دانست؟ اي براي افزايش نفوذ غرب در ادارة كشور مي هاي مذهبي، استفاده از نام مشروطه را وسيله يك از شخصيت كدام - 155

  االله نوري االله شيخ فضل ) آيت2    االله مدرس ) آيت1

  االله سيدكاظم يزدي ت) آي4    محمد خياباني  ) شيخ3

  …آهن سراسري را در جهت شمال به جنوب احداث نمايند؟ زيرا  چرا رضاشاه دستور داد تا مسير راه - 156

  المللي بين آسيا و اروپا متصل شود. شد تا ايران به خط ترانزيتي تجارت بين) سبب مي1

  نمود.فارس را آسان ميخليج ) دسترسي انگلستان به منابع نفتي در مناطق شمال ايران و انتقال آن به2

  توانست مسير شمال به جنوب دسترسي زميني به كشور هندوستان را براي انگلستان تسهيل كند.) مي3

  آهن سراسري به اين ترتيب ساخته شود. نظران و نمايندگان اين بود كه راه ) پيشنهاد بسياري از صاحب4

  ن خشم عمومي در سطوح مختلف شد؟كدام مورد از اقدامات رضاشاه، سبب برانگيخته شد - 157

 آهن سراسري       ) احداث خط راه2    ) اسكان اجباري عشاير 1
 ) انباشت سرماية شخصي4  ) يك شكل كردن لباس و كشف حجاب 3

 ترين راه توسعه و پيشرفت كشور چه بود؟ به نظر رضاشاه مهم - 158

  پرستي ) مبارزه با كهنه2    ) داشتن ارتش مدرن1

  ) تحول در بخش اداري4    غربي) ترويج فرهنگ 3

 ترين دشمن خود را مسموم و به شهادت رساند؟ ترين و جدي در كدام شهر، رضاشاه سرسخت - 159

  ) ملاير4  ) كاشان3  ) خواف2  ) كاشمر1

  ود دادند؟گذاري كدام كشور اروپايي را در كشور خسياستمداران انگليسي، به رؤساي كشورهاي تحت سلطة خويش از جمله رضاشاه اجازة سرمايه - 160

  ) آمريكا4  ) آلمان  3  ) فرانسه 2  ) هلند1

  7درس 

  98تا  92هاي  صفحه

  است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ

 دقيقه 20: (مجموع دروس تاريخ و جغرافيا)وقت پيشنهادي

www.konkur.in

Nomreyar.com | وبسایت آموزشی نمره یار



  17حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  99بهمن  24 آزمون - )5پروژة (

 
 )3جغرافيا (
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 ونقل و پايداري آن را به يكي از موضوعات مهم در همة جوامع تبديل كرده است، كدام است؟ آنچه مديريت حمل - 161

  ونقل جايي و حمل هاي محيطي ناشي از جابه ) آلودگي1

  و اجتماعيهاي اقتصادي  ونقل در فعاليت ) نقش و اهميت حمل2

  ونقل بر نواحي طبيعي و افزايش ميزان مخاطرات ) اثر حمل3

  گذاري بالا علت سرمايه ونقل به هاي حمل ) لزوم مراقبت از شبكه4

 كه در زير نشان داده شده است، كدام است؟ Bو  Aشاخص انحراف در احداث مسير بين دو شهر فرضي  - 162

1 (150  

2 (175  

3 (125  

4 (145  

 درستي آمده است؟ در كدام گزينه به ،شود دان مي هاي يك شبكه عايد يك جغرافي ل مسيرها و گرهآنچه كه از تحلي - 163

  ) دوام و ماندگاري كيفيت آن2    لازم براي احداث آن ة) سرماي1

  وآمد وسايل نقليه در آن ) ظرفيت رفت4  ) قابليت دسترسي و كارايي يك شبكه3

 ؟دهد نميبه دست » دسترسي«ي در زمينة عامل گزارة درست ،ونقل كدام گزينه در مديريت حمل - 164

  ها بهتر است. هاي ديگر كمتر باشد، دسترسي آن مكان به ساير مكان ) هرچقدر مسيرهاي پيموده شده از يك مكان به مكان1

  تر است. مكان مطلوب  آنگيرند، كمتر باشد، قابليت دسترسي  ) در رفتن از يك مكان به مكان ديگر، هرچه تعداد نقاطي كه بر سر راه قرار مي2

  علت تراكم بالا، دسترسي مطلوبي ندارند. هايي كه نقاط بيشتري بر سر راه خود دارند، به ) مكان3

  شده از نظر دسترسي دارد. ) ميزان نقاط بر سر راه دو مكان، اهميت كمتري از طول مسيرهاي پيموده4

 ونقل است؟ عبارت زير دربارة كدام نوع حمل - 165

شـود و   كند، مسافر و بـار بيشـتري حمـل مـي     گذاري را جبران مي آينده، هزينة سرمايه  اما بازدهي آن در ؛ونقل به سرماية فراواني نياز دارد اين نوع حمل«

 »ترافيك ندارد.

  ونقل دريايي ) حمل4  ونقل ريلي ) حمل3  اي ونقل جاده ) حمل2  ونقل هوايي ) حمل1

  4درس 

  (تا پايان حمل و نقل چندوجهي)

  66تا  59هاي  صفحه

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
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 تر است؟ ها چگونه است و هزينة حمل كدام مجموعه پايين حمل آنها و ميزان هزينة  ارتباط بين حجم محموله - 166

  ) معكوس ـ گندم2    ) مستقيم ـ گندم1

  ) معكوس ـ تجهيزات الكترونيكي4    ) مستقيم ـ تجهيزات الكترونيكي3

 ونقل برخوردار هستند؟ ريزي حمل تري در زمينة برنامه يت پايينويك از نواحي زير از اول كدام - 167

  ستي با پذيرش فصلي گردشگران) يك منطقة توري1

  ) يك منطقة شهري با نقاط روستايي پرشمار در اطراف آن2

  ) شهر جديدي كه نيازمند رساندن خدمات آموزشي است.3

  ) نقاط شهري كوچك با فاصلة اندك و فاقد امكانات بهداشت و درمان4

 شوند؟ محيطي مي ترتيب هريك از عوامل زير، منجر به كدام مشكل زيست به - 168

  سازي منظور راه الف) تخريب پوشش گياهي به

  ها در بنادر كش ها و نفت ب) تردد كشتي

  ها ها و حفر تونل ج) احداث جاده

  ها د) انبوه موتورسيكلت

 هـ) انبوه كانتينرها

  ) كاهش تنوع زيستي ـ آلودگي آب ـ فرسايش خاك ـ آلودگي منظر ـ آلودگي منظر1

  ايش خاك ـ آلودگي صوتي ـ آلودگي آب) فرسايش خاك ـ آلودگي صوتي ـ فرس2

  ) كاهش تنوع زيستي ـ آلودگي صوتي ـ آلودگي خاك ـ آلودگي صوتي ـ آلودگي منظر3

  ) فرسايش خاك ـ آلودگي آب ـ آلودگي خاك ـ آلودگي منظر ـ آلودگي آب4

 كند؟ اي اهميت بالاتري پيدا مي ونقل جاده ونقل است، از چه جهت در شيوة حمل بحث ايمني كه از موضوعات مهم در مديريت حمل - 169

  ونقل ) بالاتربودن ميزان استقبال از اين شيوة حمل1

  ونقل ها و تعداد جمعيت انساني در اين شيوة حمل ) بالاتربودن حجم محموله2

  اي در جهان ونقل جاده تر حمل ) پوشش گسترده3

  اي در جهان ونقل جاده ) بالاتربودن حوادث در حمل4

 به چه موضوعي اشاره دارد؟ ،»خوبي مديريت كنند ونقل را به هاي حمل كنند تا از طريق آن زمان و هزينه ريزان تلاش مي نامهامروزه بر«جملة  - 170

  ونقل چندوجهي ) حمل2    ونقل ريلي ) حمل1

  ونقل  سازي تجهيزات حمل ) ايمن4    ونقل ) فرهنگ بيمه در حمل3
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 )1تاريخ (

 
  

  

  

 شود؟ به بيراهه رفتن پژوهشگر از مسير درست پژوهش مي كدام مرحله در يك پژوهش تاريخي، مانع از - 171

  هاي تحقيق ) تدوين پرسش2    ) تحليل و تفسير اطلاعات1

  ) انتخاب موضوع4    ) گردآوري و تنظيم اطلاعات3

 شناسان، مستلزم دانش، تجربه و دقت فراوان است؟ كدام مرحله از فعاليت باستان - 172

  يين سن) تع4  ) تنظيم اطلاعات3  ) حفاري2  ) كشف1

  شهرت تمدن مصر بيش از هر چيز مرهون چه عاملي است؟ - 173

  سازي ) مجسمه1

  ) ابداع خط دموتيك2

  افزارها  ) ساخت جنگ3

  ) ابداع كاغذ پاپيروس4

 در نتيجة كدام اقدام، جمهوري رم به قدرتي بزرگ در مديترانه و شمال آفريقا تبديل شد؟ - 174

  اندازي بقاياي حكومت سلوكي در شرق مديترانه) بر2  ) شكست حكومت كارتاژ و پادشاهان مقدوني1

  جزيرة ايتاليا  ) تسلط بر سر تا سر شبه4  طلب و بردگان ) سركوب شورش سرداران جاه3

 ها چيست؟ شناسان و محققان دربارة محتواي افسانه نظر و عقيدة بيشتر اسطوره - 175

  پردازي انسان هستند. ) به كلي غيرواقعي و حاصل خيال1

  ها، غيرقابل استفاده هستند. در برخي از آن  عات قابل توجه) با وجود اطلا2

  اند. هاي تاريخي ساخته شده اما با گذشت زمان تغيير كرده ) بر اساس واقعيت3

  هاي نخستين با محيط طبيعي هستند. محتوا و حاصل ارتباط انسان ) بي4

  چرا داريوش هخامنشي به مناطقي در شمال درياي سياه لشكركشي كرد؟ - 176

  ) دفع حملات قبايل صحراگرد سكايي2  ها   تصرف جزاير درياي اژه و تنبيه آتني )1

  ) سركوب گوماتة مغ و ديگر مدعيان قدرت4  هاي مردمي در نواحي داخلي ) فرونشاندن شورش3

  سياست نخستين فرمانروايان اشكاني در ابتداي تأسيس اين سلسله چه بود؟ - 177

  ) اظهار اطاعت ضمني از سلوكيان2  م ايراني) ايجاد حس يگانگي و همزيستي با اقوا1

  هاي نواحي شمال شرقي ايران ) اتحاد با خاندان4  هاي ديگر هاي تجاري با سرزمين ) گسترش فعاليت3

  كدام پادشاه ساساني، با استفاده از نيروي دريايي توانست يمن را از اشغال حبشيان نجات دهد و خليج عدن را تحت تسلط خويش درآورد؟ - 178

 ) خسروپرويز4  ) خسرو انوشيروان 3  ) شاپور دوم  2  هرام يكم ) ب1

 هاي مختلف در آن شهر مشغول داد و ستد بودند؟ رفت و بازرگاناني از سرزمين شمار مي كدام شهر در قلب پادشاهي هخامنشي، مركز تجاري مهمي به - 179

  ) بابل4  ) پاسارگاد3  ) شوش2  ) اكباتان1

 ر عصر ساساني بر اساس تعاليم زرتشت به زبان پهلوي تأليف شده، كدام است؟ترين كتابي كه د ترين و مفصل مهم - 180

  ) دينكرد4  ) ماديان هزاردادستان3  ) شاپورگان2  ) بندهش1

  هاي اول تا سوم فصل

  )14تا  1هاي  (درس

  135تا  1هاي  صفحه

 هيد. هاي يك درس پاسخ ددرس هستند، به سؤال) زوج1) و جغرافيا (1هاي تاريخ ( درس
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  جغرافياي ايران

  
  

 نگري يا ديد تركيبي در جغرافيا يادآور چيست؟ كل - 181
  مختلفهاي جهان هستي با استفاده از علوم  ساختن ناشناخته وقفة انسان براي معلوم ) تلاش بي1

  هاي جغرافيايي كه حاصل روابط متقابل انسان و محيط است. گيري محيط ) چگونگي شكل2

  گرفتن اين رشته از ساير علوم ها و كمك ) وجود ارتباط بين جغرافيا و ساير رشته3

  ها در نواحي مختلف پراكندگي پديده عة) اهميت اين رشته در مطال4

 دارد، كدام است؟ تن به يك مسئلة تكراري باز ميآنچه پژوهشگران جغرافيايي را از پرداخ - 182
  ) نحوة نوشتن صورت مسئله مورد نظر2    ) بيان واضح و روشن مسئله1

  ) مطالعه سابقه و پيشينة مسئله4  ) توجه به اين نكته كه انجام اين پژوهش چه اهميتي دارد.3

 ترين مرز را با كدام كشورها دارد؟ ترتيب طولاني و كوتاه ايران به - 183
  ) پاكستان ـ جمهوري آذربايجان4  ) عراق ـ جمهوري آذربايجان3  ) پاكستان ـ ارمنستان2  ) عراق ـ ارمنستان1

 موقعيت تودة كوهستاني سهند نسبت به درياچة اروميه و اشترانكوه نسبت به زردكوه چگونه است؟ - 184
  جنوب شرق زردكوه ) در غرب درياچة اروميه ـ در2  ) در شرق درياچة اروميه ـ در جنوب شرق زردكوه1

  ) در غرب درياچة اروميه ـ در شمال غرب زردكوه4  ) در شرق درياچة اروميه ـ در شمال غرب زردكوه3

 اي در كدام گزينه آمده است؟ فشار حاره هاي مربوط به كمربند كم ويژگي - 185
  ـ بارندگي محدود وخشك ـ فرونشيني هوا وهواي گرم ) آب2  هواي مرطوب ـ قابليت صعود هوا و ) گرمي هوا ـ آب1

  وخشك ـ قابليت صعود هوا ـ بارندگي محدود وهواي گرم ) آب4  ) گرمي هوا ـ فرونشيني هوا ـ ممانعت از صعود هوا3

 گيرد؟ هاي زير كدام مكان قرار مي روي هر يك از پيكان ترتيب روبه به - 186
  ←الف) محل اتصال خليج فارس به درياي عمان 

  ←ترين جزيرة خليج فارس  ب) بزرگ

  ←ايران  يج) تنها بندر اقيانوس

  ) تنگة هرمز ـ جزيرة قشم ـ بندر لنگه2  ) جزيرة هندورابي ـ جزيرة كيش ـ بندر لنگه1

  ) تنگة هرمز ـ جزيرة قشم ـ بندر چابهار4  ) تنگة هرمز ـ جزيرة كيش ـ بندر چابهار3

 است؟ نادرستكدام گزينه راجع به ساختمان جمعيت  - 187
  شود. ي در كشورها دچار تغييراتي مي) در طول زمان، نسبت سن1

  گيري جمعيت است. هاي قابل اندازه معناي ويژگي ) ساختمان جمعيت به2

  ) تفاوت جمعيت كرة زمين از لحاظ جنسي، همواره چشمگير بوده است.3

  يش داد.توان بر روي هرم سني نما ) ميزان رشد مواليد، تعداد افراد سالمند و تعداد جمعيت فعال اقتصادي را مي4

 ؟نيستكدام گزينه دربارة تقسيمات كشوري ايران، از گذشته تا كنون، صحيح  - 188
  شد. بندي مي تقسيم» ايالت«ها به واحدهايي تحت عنوان  ) در دورة عباسيان، قلمرو جغرافيايي آن1
  شهرستان تقسيم شد. 49ايران به ده استان، كه نام هر استان يك عدد بود، و  1316) در سال 2

  تقسيمات كشوري و از لحاظ نظام اداري، بخش تابع شهر است. ) در3

  شود. ترين واحد تقسيمات كشوري با محدودة جغرافيايي معين است كه توسط دهدار اداره مي ) دهستان، كوچك4

 به كدام گزينه مربوط است؟» توسعة صنايع كوچك چه آثاري بر تحول كشاورزي روستايي دارد؟«سؤالاتي نظير اينكه  - 189
  كردن مشكلات توليدات زراعي براي جلوگيري از واردات محصولات زراعي برطرف )1

  ) نقش اساسي و زيربنايي فعاليت كشاورزي در اقتصاد2

  جانبه به سه بخش كشاورزي، صنعت و خدمات ) لزوم توجه همه3

  گرفتن از تمام توان مالي براي پيشرفت و توسعة اقتصادي ) لزوم بهره4

 است؟ نبودههاي مختلف گردشگري، مؤثر  راردادن ايران در رتبة پنجم جهاني در زمينة جاذبهكدام گزينه براي ق - 190
  اندازهاي طبيعي ) وجود تنوع اقليمي و چشم1

  ) وجود بيش از يك ميليون اثر باستاني و تاريخي در كشور2

  هاي بسيار گوناگون گياهي و جانوري ) تنوع زيستي و برخورداري از زيست بوم3

  گردي را ايجاد كرده است. بندي طبيعي اين سرزمين كه گردشگري زمين ه) پيكر4

  هاي اول تا سوم فصل

  )10 تا1هاي  (درس

 98تا  1هاي  صفحه

 ها پاسخ دهيد.  ايد، به اين سؤال) پاسخ نداده1تاريخ (هاي درساگر به سؤال
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  ؟هاي سياسي، كدام گزينه درست استشناسي و مطالعة ارزش در ارتباط با جامعه - 191

  يت موجود ندارند.ها هيچ راهكاري براي بهتر ساختن وضع دانند و معتقدند كه آن كار مي شناسان تفسيري رويكردهاي قبل از خود را محافظه) جامعه1

 از صـحيح  هـاي ارزش تشخيص براي هامقايسة ارزش از ناگزير را شناسجامعه و مانندمي محدود خودشان مرزهاي به معمولاً مختلف هاي) فرهنگ2

  سازند.مي غلط هايارزش

  انتقادي مطالعه كرد. رويكرد با ن، يعنيخودشا منظر از را ديگر هايفرهنگ و جوامع بايد توجهي به معاني فرهنگياز بي ) براي جلوگيري3

 امكـان  كنـد،  بررسـي  و اند، ببيندپذيرفته را آن كه مردمي منظر از فقط را فرهنگ آن كه باشد مجبور فرهنگ هر مطالعة اجتماعي براي ) اگر علوم4

  رود.مي دست از هاارزش و هافرهنگ داوري و مقايسه

  يب مشخص كنيد.ترتدرستي يا نادرستي عبارات زير را به - 192

  نشاندة غربي برآمدند. هاي دست درصدد براندازي حكومت ،ها هاي رنگين با استفاده از قدرت نرم رسانه انقلاب -

  دهد. ها ارائه نميكند و ملاكي براي ارزيابي علمي آن هاي سياسي بسنده مي ها و نظام شناسي تفسيري صرفاً به توصيف ارزش جامعه -

  گيرند. ها قرار مي يعني همواره مورد تأييد، ستايش و انتخاب انسان ،خنثي هستند امور سياسي، اموري -

  رود تا مردم جهان را براي مقابله با اسلام، راضي و همراه سازد. كار مي اي براي بسط هژموني آمريكا به هراسي به عنوان شيوهاسلام -

  ـ ص ـ غ ـ ص ) غ4  ) ص ـ غ ـ ص ـ ص3  ) غ ـ غ ـ ص ـ غ2  ) ص ـ ص ـ غ ـ غ1

شهر را زيستگاهي كه داراي قلعه و بارو و برج و بازار و  ،ماكس وبر«انگاري نظم اجتماعي و نظم طبيعي با عبارت  كدام گزينه با توجه به پيامد يكسان - 193
  ؟نيستمرتبط » كند دادگاه مستقل است تعريف مي

هـاي   ها را از منظـر غـرب مطالعـه كنـد، معنـاي پديـده       ها توجه نكند و آن ي آنبه معاني فرهنگ ،ها ) اگر علوم اجتماعي در مطالعة جوامع و فرهنگ1
  كند.درستي دريافت نمي ها را به اجتماعي در آن فرهنگ

  به همة جوامع ديگر تعميم داد. ،اند دست آورده توان نتايجي را كه از مطالعه و بررسي يك جامعه به ها همانند طبيعت هستند و مي ) جوامع و فرهنگ2

ها براي  سازد كه ناگزير از مقايسة ارزش نشدني ميناپذير و تمام ها از منظر خودشان علوم اجتماعي را درگير مطالعات پايان ) مطالعة جوامع و فرهنگ3
  شود. ها مي تشخيص آن

  شهر فقط در اروپا وجود داشته است.گيري خواهد كرد كه  گونه نتيجه ) اگر پژوهشگري از منظر وبر به مطالعة جوامع غيراروپايي بپردازد، اين4

  ؟است نادرستهاي سياسي، درست و  شناسان تفسيري در رابطه با مطالعة ارزش شناسان انتقادي و جامعه ترتيب در ارتباط با ديدگاه جامعهكدام گزينه به - 194

دهند ـ با منحصر كردن علم به علم تجربـي    ها ارائه نمي ي آندانند و ملاك و معياري براي ارزيابي علم هايي فاقد معنا و ارزش مي ) امور سياسي را پديده1
  دانند. علمي مي ةهاي سياسي را قابل مطالع ارزش

آن را بـه   ،زدايـي و معنـازدايي از قـدرت    دانند ـ با ارزش  ويژه در عرصة قدرت را ضروري مي هاي اجتماعي به ) يافتن راهي براي داوري علمي دربارة ارزش2
  د.نكن نثي و فاقد معنا مطالعه ميخ ةعنوان يك پديد

نـد بلكـه مـلاك و    نك مـي نهاي سياسي بسنده  ها و نظام كارند ـ به توصيف ارزش  ) هيچ راهكاري براي بهتر ساختن وضعيت موجود ندارند و محافظه3
  د.نده ها نيز ارائه مي آنعلمي معياري براي ارزيابي 

هـاي سياسـي    هـا و نظـام   كنند ـ صرفاً به توصيف ارزش  بست زندگي انسان معرفي مي سي را بنهاي سيا ) دست شستن از داوري علمي دربارة آرمان4
  دانند. هايي ارزشي مي كنند و امور سياسي را پديده بسنده نمي

  ؟ترتيب هريك از عبارات زير، پيامد كدام مورد است به - 195

  مطالعة قدرت به عنوان يك پديدة خنثي و فاقد معنا -

  بول و غيرمشروعگيري قدرت مق شكل -

  ها براي علوم اجتماعي ها و ارزش از دست رفتن امكان مقايسه و داوري فرهنگ -

شناسان تبييني ـ قدرت مطابق قانون و حكم الهي نباشد و تبعيت از آن با رضايت و ميـل همـراه     ) منحصر كردن علم به علم تجربي از سوي جامعه1
  اند. ه آن را پذيرفتهفرهنگ فقط از منظر مردمي ك ةباشد. ـ مطالع

هاي سياسي ـ قدرت برخلاف حكم و قانون الهي باشد و تبعيت از آن از روي رضايت باشد ـ عدم يـافتن راهـي      ها و نظام ) بسنده كردن به توصيف ارزش2
  هاي اجتماعي و دست شستن از آن براي داوري علمي دربارة ارزش

مي مردم ديني باشد و قدرت نامشروع مقبوليت داشته باشد ـ عدم وجود راهي براي بهتر سـاختن   زدايي و معنازدايي از قدرت ـ فرهنگ عمو  ) ارزش3
  وضعيت موجود

از روي رضايت نباشـد ـ منحصـر     نيز هاي سياسي ـ قدرت برخلاف حكم و قانون الهي باشد و تبعيت از آن  ها و ارزش ) دست شستن از داوري آرمان4
  شناسان تفسيري عهكردن علم به علم تجربي از سوي جام

  است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاي به سؤالگويپاسخ

 دقيقه10وقت پيشنهادي:
 قدرت اجتماعي، نابرابري اجتماعي

  (تفاوت يا نابرابري)

  69تا  54هاي  صفحه
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  ؟گيردقرار مي» د«و » ج«، »ب«، »الف«ترتيب در جاي  كدام گزينه به - 196

ها و ابزارهاي فرهنگي مانند هنـر و   ) ناشي از تهديد و ترس ـ استفاده از شيوه 1
ني است كه از امتيـازات طبقـاتي برخـوردار بودنـد ـ بـا       رسانه ـ حكومت نخبگا 

  آيد. دست مي استفاده از تهديد و رضايت به

هاي اليگارشي است ـ مـدار    اقتصادي و سياسي است ـ حكومت پاپ بر واتيكان از جمله حكومت  ة) به خدمت گرفتن كار ارادي ديگران ـ پيامد آن، سلط 2
  آن حق و باطل است.

و ترس ـ سلطه به شيوة فرهنگي كه بيشتر مورد رضايت و پذيرش است ـ اقليتي از حاكمان كه بـر اسـاس خواسـت و ميـل خـود        ) ناشي از تهديد 3
  آيد. دست مي كنند ـ با رضايت طرف مقابل به مي تحكوم

داران كـه در   مـت اقليتـي از سـرمايه   جويي آمريكا ـ حكو ) توان تأثيرگذاري بيشتر بر ديگران و ارادة آنان ـ مهندسي رضايت عمومي و توجيه برتري 4
  برابر اكثريت مردم مسئول نيستند ـ قدرت فردي بدون اكراه

  ؟ترتيب به كدام مفهوم اشاره داردهريك از عبارات زير به - 197

  گيرند.  كار مي حكومت اقليتي است كه در برابر اكثريت مردم مسئول نيستند و قدرت را در جهت منافع خود به -

  شود كه انسان براي رسيدن به اهداف خود بتواند بر ارادة ديگران تأثير بگذارد و كار ارادي ديگران را به خدمت بگيرد. يهنگامي پيدا م -

  ها تأثيرگذاري اجتماعي و فرهنگي بيشتري دارند. هاي مجازي در مقايسه با دولت كنشگران فردي كه با استفاده از شبكه -

  ) آريستوكراسي ـ قدرت ـ سلبريتي2  ـ مشروعيت ـ مقبوليتآريستوكراسي ) 1

  سلبريتي) اليگارشي ـ قدرت اجتماعي ـ 4  ) اليگارشي ـ مقبوليت ـ مشروعيت حقيقي3

  ؟بيان شده است نادرستكدام گزينه در رابطه با تفاوت ميان افراد يك جامعه،  - 198

  هاي ميان افراد از يك نوع تفاوت نيستند. ) تفاوت1

  هاي طبيعي است. يا ضريب هوشي از نوع نابرابري) نابرابري ميان افراد در قد 2

  شود. اي و طبيعي تقسيم مي هاي ميان افراد به دو نوع تفاوت رتبه ) تفاوت3

  ) نابرابري در قد و هوش همانند نابرابري در ثروت و تحصيلات افراد نيست.4

  ؟هاست يك از انواع تفاوت گر كدامهاي زير، بيان هر يك از تفاوت - 199

  ايم د شدهاي كه در آن متولّ نوادهموقعيت خا -

  تفاوت در تحصيلات -

  تفاوت در رنگ پوست -

  تفاوت در ميزان ثروت افراد مختلف -

  اي اي ـ تفاوت اسمي ـ تفاوت رتبه اي ـ تفاوت رتبه ) تفاوت رتبه1

  اي ـ تفاوت اسمي ـ تفاوت اسمي ـ تفاوت اسمي تفاوت رتبه) 2

  اي تفاوت اسمي ـ تفاوت رتبهاي ـ  ) تفاوت اسمي ـ تفاوت رتبه3

  اي ـ تفاوت اسمي ـ تفاوت اسمي اي ـ تفاوت رتبه ) تفاوت رتبه4

  ؟نيستكدام گزينه درست  - 200

  گيرند. شناسان قرار مي هاي طبيعي منجر شوند، مورد توجه جامعه هاي اجتماعي كه به نابرابري هاي اسمي و نابرابري ) تفاوت1

  هاي اجتماعي، به قشربندي اجتماعي در جوامع توجه دارند. يشناسان در مطالعة نابرابر ) جامعه2

  توزيع نابرابر مزاياي اجتماعي مثل قدرت، دانش و ... است. ،هاي اجتماعي ) علت نابرابري3

  گيرند و برخي افراد در پايين آن هستند. مراتب اجتماعي قرار مي) برخي افراد در بالاي سلسله4

  اليگارشي  تبعيت با كراهت  مقبوليت  هژموني

  ج  الف  د  ب

www.konkur.in

Nomreyar.com | وبسایت آموزشی نمره یار



  23حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  99بهمن  24 آزمون - )5پروژة (

 

   )2شناسي (جامعه

  

  

  

  

  ؟كندترتيب به كدام ديدگاه اشاره ميبه »هاي ذهني، فرهنگي و تكويني تعامل جهان«در رابطه با هريك از عبارات زير  - 201

  كند. هايي را از علوم انساني و اجتماعي سلب مي ها و قابليت ناديده گرفتن تفاوت علوم انساني با علوم طبيعي، ظرفيت -

  د و جوامع انساني رفتاري حكيمانه دارد.جهان تكويني بر اساس حكمت و خواست خداوند سبحان، با افرا -

  كنند. ها و جوامع مختلف در آن دخل و تصرف مي مادة خامي است كه فرهنگ ،جهان تكويني -

  دهند. جهان ذهني و جهان تكويني اهميتي ندارند و استقلال خود را در برابر جهان فرهنگي از دست مي -

  ديدگاه دوم ـ ديدگاه سوم ـ ديدگاه دوم ـ ديدگاه اول) 2  يدگاه دوم) ديدگاه اول ـ ديدگاه سوم ـ ديدگاه سوم ـ د1

  ) ديدگاه اول ـ ديدگاه دوم ـ ديدگاه سوم ـ ديدگاه دوم4  ) ديدگاه اول ـ ديدگاه سوم ـ ديدگاه دوم ـ ديدگاه دوم3

 است؟ مطلوب يجهان فرهنگ  يژگيو كدام ترتيب نتيجة فقدانبه ريز موارد از كيهر - 202
 ها انسان از لمانهظا يكش بهره -
  فرهنگ تيهو از دفاع در يناتوان -
 انسان بر ظلم ةنيزم جاديا -
 ها ارزشحقانيت  از دفاع در يناتوان -
 تيعقلان اول سطحـ  عدالتـ  تيمسئول و تعهدي ـ آزاد )2  تيعقلاني ـ آزادـ  تيعقلان اول سطحـ  عدالت )1
 تيعقلان اول سطحـ  تيمعنوـ  تيمسئول و تعهدي ـ آزاد )4  قتيحقي ـ آزادـ  تيعقلان اول سطحـ  عدالت) 3

 ؟هستند ياسلام فرهنگ گسترش مراحل از كيكدام مربوط به بيترت به ريز موارد - 203
 يا رهيعش و يا لهيقب روابط اساس بر ياسلام جوامع يريگشكل -
 ياسلام فرهنگ مظاهر حذف -
 اسلام برابر در يجاهل فرهنگ آشكار مقاومت -
 خلافت دوراني ـ استعمار استبدادي ـ نبو عصر) 2  ينبو عصري ـ قوم يليا استبدادـ  خلافت دوران) 1
 خلافت دوراني ـ قوم يليا استبدادي ـ نبو عصر) 4  ينبو عصري ـ استعمار استبدادـ  خلافت دوران) 3

 كردند؟ دايپ يتيوضع چه خلافت، دوران در و ياسلام يداريب عصر در بيترت به ياسلام جوامع - 204
 ين ـيد ظـواهر  حفظ و اسلام برابر در آشكارا مقاومتـ   كردند يم استفاده سميماركس اي سميوناليناس مانند يغرب يها روش از استعمار با مقابله يبرا )1
 لزوم صورت در
 ياسلام ةجامع در يجاهل يها ارزش ةدوبار شدن انينماـ  شد آغاز اسلام يجهان فرهنگ گسترش در يديجد ةمرحل )2
 ياسلام فرهنگ يها تيظرف شدن آشكار در يناتوانـ  داشت خلافت دوران فرهنگ در شهير كه گرفت شكل ييها اومتمق )3
 خود ياسيس قدرت ليدل به گانگانيب جذب و هضمـ  كردند يم گوشزد را غرب فرهنگ ةسلط خطرات ،اسلام جهان متفكران )4

  ؟است نادرستا استعمار، كدام گزينه در رابطه با امپرياليسم درست و در رابطه ب - 205

  شود ـ به معناي اشغال يك سرزمين خارجي، با توسل به قدرت نظامي و سياسي است. اي اطلاق مي ) امپرياليسم به هر نوع سلطه1

 ـ    2 اسـتعمارگران   ،و) داراي انواع سياسي و فرهنگي و اقتصادي است ـ در استعمار قديم استعمارگران حضور مستقيم و آشكار دارنـد ولـي در اسـتعمار فران
  اند. آشكار و مجريان پنهان

طلبانه كشورهاي مستعمره طي قرن بيستم، به وجود آمد ـ جهان غرب در استعمار فرانو، هويـت فرهنگـي     هاي استقلال گيري جنبش ) پس از شكل3
  دهد. ديگر كشورها را هدف قرار مي

هـاي   رونـد ـ در اسـتعمار نـو، دولـت      جوامع غربـي مـي   ةياسي و اقتصادي زير سلطهاي س تر با تكيه بر قدرت ) در امپرياليسم سياسي جوامع ضعيف4
  كنند. استعمارگر براي به قدرت رساندن نيروهاي وابسته به خود، از كودتاي نظامي نيز استفاده مي

  فصل اول: فرهنگ جهاني

 فرهنگ معاصر غرب و نظام نوين جهانيفصل دوم: 

 )6تا 1هاي  (درس
  54تا  1هاي  صفحه

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ

 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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  يك از عبارات زير، درست است؟كدام - 206

  آورد. ها را به دنبال مي شود و همواره گسترش فرهنگي آن ) غلبة نظامي به حضور مستقيم مهاجمان در مناطق مورد تهاجم منجر مي1

  ) هدف در جامعة تغلب، خوار و مقهور كردن ديگران است.2

  داري تاريخ بشريت را برپا كرد. ترين بردهبزرگ ،) استعمار اروپايي در سدة نوزدهم و بيستم3

  ن بود.مرداد، ضربه زدن به انقلاب اسلامي ايرا 28) هدف كودتاي آمريكايي 4

  ترتيب مشخص كنيد.درستي يا نادرستي عبارات زير را به - 207

 .كند يم منعكس را يجهاننيا و روزمره يزندگ در انيآدم يروان حالات ،مدرن اتيادب -
 .است شده يشناخت معرفت بحران گرفتار غرب فرهنگ ستميب قرن سراسر در ييگرا حس افول با -
 .است انسان فطرت بر يمبتن ينيد فرهنگ در انسان حقوق -
 .است سميسكولار يمنطق جينتا از يجهان نيا و يويدن انسان اصالت -
 غـ  صـ  صـ  غ) 2    صـ  غـ  غـ  ص) 1
 صـ  غـ  صـ  غ) 4    ـ ص صـ  غـ  ص) 3

 است؟ غرب فرهنگ يروشنگر تحولات از دوره كدام با مرتبط ريز عبارات از كي هر بيترت به - 208
 ها شهياندو  باورها بودن لطغ و درست صيتشخ در يناتوان -
 يابزار دانش گيريشكل -
 شهود و يوح گذاشتن كنار -
 غرب فرهنگ رياخ سال صدي ـ وح و عقل ينف دورانـ  ستميب قرن انيپا )1
 ستميب و نوزدهم قرونيي ـ گرا عقل دورانـ  ستميب قرن اواسط )2
 يتحولات يها دوران يتمامي ـ وح و عقل ينف دورانـ  ستميب قرن انيپا )3
 غرب ديجد فرهنگ رياخ سال چهارصديي ـ گرا عقل دورانـ  ستميب قرن اواسط )4

  ؟ترتيب چيست علت هريك از عبارات زير به - 209

  آغاز فرهنگ جديد غرب -

  داران ظهور قشر جديد سرمايه -

  گيري حقوق طبيعي بشر به جاي حقوق فطري الهي انسان شكل -

  داران ـ ظهور رقيبان دنياطلب كليسا ستان ـ تغيير روابط ارباب رعيتي به روابط كارگران سرمايه) بازگشت به فرهنگ يونان و روم با1

  دنيوي رفتارهاي ديني توجيهداري ـ  هاي روشنگري ـ تحول اقتصاد كشاورزي فئودالي به اقتصاد صنعتي سرمايه ) پيدايش فلسفه2

  داري ـ توجيه ديني رفتارهاي دنيوي شاورزي فئودالي به اقتصاد صنعتي سرمايهتحول اقتصاد ك ) بازگشت به فرهنگ يونان و روم باستان ـ3

  آميز رنسانس هاي اعتراض هاي روشنگري ـ گسترش تجارت و رشد صنعت ـ حركت پيدايش فلسفه) 4

  ؟ترتيب به كدام قسمت جدول مربوط استهريك از عبارات زير به - 210

  علم تجربي  ليبراليسم  فئوداليسم  ب

  د  الف  ج  هاي عميق گسترش داد هاي سطحي فرهنگ غرب به لايه از لايه سكولاريسم را

  فناوري و صنعت رهاورد آن است. -

  هاي متعالي كه مستقل از او باشد. آزادي انسان از همة ارزش -

  هاي روشنگري فلسفه -

  داري بود. نظام ارباب رعيتي در غرب كه نوعي برده -

  ـ د ) الف ـ ج ـ ب2    ) د ـ الف ـ ب ـ ج1

  ) د ـ ج ـ ب ـ الف4    ) د ـ ب ـ الف ـ ج3
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   فلسفة دوازدهم

  

  

  است؟ نادرستكدام عبارت در مورد عقل به عنوان دستگاه تفكر و استدلال  - 211

  ) توانايي شناخت بايدها و نبايدها را دارد.1

  ها را دارد. ها و نيست ) توانايي شناخت هست2

  گيرد. انواع استدلال را دربر مي ة) هم3

  ليت رسيدن نيازي به تربيت و تقويت ندارد.بعد از به فع )4

  هاست؟به چه دليل استفاده از عقل در فلسفه بيشتر از ساير دانش - 212

  ) مبناي پذيرش هر گزاره در اين دانش استدلال عقلي است.1

  پردازد كه در گسترة تجربه مكشوف نيستند.) اين دانش به امور ماورايي مي2

  .محض سروكار دارد يعقل يهابا استدلال اي از معرفت است كه) فلسفه شاخه3

  باشد.هاي عقلي اعم از تجربي، رياضي و ... مي) تعريف عقل در آن شامل عموم استدلال4

  ؟نيستكدام گزينه در مورد عقول صحيح  - 213

 برند.  به وجود آنان پي مياهل فلسفه با شهود  )2  .ها را در ظرف زمان سنجيد حيات آنتوان  نمي )1

 .اند نياز از تصور و تصديق در كسب علم بي) 4  .  ها مكاني در نظر گرفت براي آنن توا نمي) 3

  …انسان است، كه  …تواند به مرتبة عقول برسد، از نظر فلاسفة الهي آن جنبه از انسان كه مي - 214

  پردازد.با گذر از سطح استدلال و برهان، تنها به شهود حقايق ميـ ) ذات 1

  ماند.علقي نسبت به ماده و جسم در آن باقي ميتوان گفت تنميـ ) روح 2

  ماند.توان گفت تعلقي نسبت به ماده و جسم در آن باقي مينميـ ) ذات 3

  پردازد.با گذر از سطح استدلال و برهان، تنها به شهود حقايق ميـ ) روح 4

  است؟ نادرستدر ايران باستان،  عقلكدام گزينه پيرامون  - 215

 خرد مزدا، راهبر جهان است. )2  عقل باور نداشتند.ة عناي دوگاندر ايران باستان به م) 1

  حاد دارد.اتّ وجود آفريدگار،قل با ع) 4  خردها، مخلوق مخلوق خدا هستند. )3

  

  )1عقل در فلسفه (

  58تا  52هاي  صفحه

  است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ

 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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  كند؟را در نظام فكري هراكليتوس بيان مي» لوگوس«تري از عبارت موجود در كدام گزينه تعريف مناسب - 216

  است. نشيفرالعلل نظام آ لوگوس عقل كل و علت) 1

  است. صحبت كردن و سخن گفتن (نطق) يه معنابلوگوس ) 2

  شود.در جهان كائنات يافت مي كه عقل برتر است اتيها و عنا شانه) لوگوس ن3

  هاي آن است.بخش دگرگوني) لوگوس قانون پنهان در هستي است كه وحدت4

  باشد؟نظر ارسطو مي يك از قواي عقل در ترتيب مربوط به كدام مباحث زير بهاز هر يك  - 217

  »افعال ما هستند ،علم به اموري كه در ذات خود ـبررسي حركت و سكون در اشياء  ـشناخت احكام هستي اشياء «

  عقل عمليـ عقل نظري ـ ) عقل عملي 2  عقل عمليـ عقل نظري ـ ) عقل نظري 1

  عقل عمليـ عقل عملي ـ ) عقل نظري 4  عقل نظريـ عقل عملي ـ ) عقل نظري 3

  جديد اروپا درست است؟ ةدام گزينه در رابطه با عقل در دورك - 218

 دوم حاكميت كليسا برشمرده شده است. ةضديت با عقل از صفات مؤمنان در دور )1

 يي شكل گرفت.گرا تجربهگرايي و  اول حاكميت كليسا دو جريان عقلة دور رد )2

 داد.گرا، اهميتي به تجربه ن گرا، برخلاف بيكن تجربه دكارت عقل )3

 است.  كنون، آراء فيلسوفان دربارة محدودة كاركرد عقلاز رنسانس تاها  محور سير تغيير انديشه )4

  ؟اند، دست بردارندما ساخته يبرا ميقد ةكه فلاسف ييهاخواست كه از بت لسوفانياز ففرانسيس بيكن  از چه جهت - 219

  كاركرد شناخت تجربي در سعادت بشر ) توجه به2  ) رد استدلال عقلي محض و مستقل از تجربه1

  ) قرار گرفتن مسير رنسانس در تقابل با معارف ديني4  بندي عقل به انواع نظري و عملي ) مخالفت با تقسيم3

  ؟كندنميرا به درستي كامل  زير كدام گزينه عبارت - 220

  »…او  اريو اخت وجود خدا و نفس مجرد انساناز نظر دكارت «

  لي نزد آدمي هستند.از بديهيات اولية عق) 1

  اموري مستقل از حس و تجربة آدمي هستند.) 2

  توانند موصوف به عقل به عنوان حقيقتي متعالي گردند.نمي) 3

  شوند.اموري هستند كه در نتيجة استدلالات عقلي محض حاصل مي) 4
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   منطق       

  
  

  

  ب تداخل و تضاد است.ترتي رابطة قضية اول و دوم با قضية سوم به …جز گزينة  ها به در همة گزينه - 221

  اي وكيل نيست خوانده هيچ حقوقـ اي وكيل است  خوانده هر حقوقـ ها وكيل نيستند  خوانده ) بعضي حقوق1

  آموز است دانش  هر كنكوريـ آموز نيست  دانش  هيچ كنكوريـ آموز نيستند  ها دانش ) بعضي كنكوري2

  هيچ استادي دكترا نداردـ د هر استادي دكترا دارـ ) بعضي استادها دكترا ندارند 3

  هر دانشجويي معلم استـ هيچ دانشجويي معلم نيست ـ ) بعضي دانشجوها معلم هستند 4

  تضاد دارد؟ة با كدام گزينه رابط» واكسن كرونا هستند كنندة ها دريافت برخي غير ايراني«ة متناقض عكس مستوي قضي - 222

 كنندگان واكسن كرونا غير ايراني هستند. برخي دريافت )2  واكسن كرونا غير ايراني است. كنندة هر دريافت )1

 واكسن كرونا است. ةكنند هر غير ايراني دريافت) 4  واكسن كرونا نيست. ةكنند هيچ ايراني دريافت )3

  در كدام گزينه صادق يا كاذب بودن قضية دوم به درستي از قضية اول نتيجه گرفته شده است؟ - 223

  الف ب است (صادق) هرـ ) بعضي الف ب است (صادق) 1

  برخي الف ب نيست (كاذب)ـ ) هيچ الف ب نيست (كاذب) 2

  بعضي ب الف است (كاذب)ـ ) هر الف ب است (كاذب) 3

  هر الف ب است (كاذب)ـ ) هيچ الف ب نيست (صادق) 4

  است؟ ندادهايهام انعكاس رخ  ةدر كدام گزينه مغالط - 224

  (صادق) گياه نيستند ها بعضي سنگـ  (صادق) بعضي گياهان سنگ نيستند )1

 (صادق) ضلعي مثلث است هر سهـ  (صادق) ضلعي است مثلث سه هر )2

  (صادق) بعضي سفيدها لباس نيستندـ  (صادق) ها سفيد نيستند ) بعضي لباس3

  (صادق) هستند  ايراني ها بعضي آسياييـ  )صادق( استآسيايي هر ايراني  )4

  دارند؟ تفاوتهم  شده در كدام گزينه با ي مطرحها مقدمات استدلال ،با توجه به اشكال قياس - 225

  ها جامع هستند. هر آزموني استاندارد است، بعضي آزمونـ ها منتج هستند، هيچ قياسي شكل چهارم نيست  ) بعضي قياس1

  .اي انشايي نيست ها قضيه هستند، هيچ قضيه بعضي جملهـ ) هر جلد سختي كتاب است، هر كتابي كاغذي است 2

  بعضي فكرها استدلال هستند. ،هيچ استدلالي تعريف نيستـ شده است  اي طراحي افزار نيستند، هر برنامه ها نرم نامه) بعضي بر3

  .ها ساز هستند بعضي سازها زهي هستند، بعضي الكترونيكيـ ها ويروس كرونا هستند  ) هر ويروس كرونايي خطرناك است، بعضي كشنده4

  احكام قضايا

 قياس اقتراني
  82تا  62اي ه صفحه

  است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ

 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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  28حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  99بهمن  24 آزمون - )5پروژة (

 
  ن گفت؟توا هاي زير چه مي دربارة استدلال - 226

  »شير در قفس است، قفس از آهن است؛ پس شير از آهن است« -

  »در دست او تير است، تير يكي از سيارات منظومة شمسي است؛ پس در دست او يكي از سيارات منظومة شمسي است« -

  اعتبار هستند. ) هر دو استدلال به دليل عدم تكرار معنايي حد وسط بي1

  ظاهري دارد. معناي به صورت لفظي تكرار نشده است و استدلال دوم مغالطة توسل) در استدلال اول حد وسط به 2

  وسط باعث ايجاد مغالطه شده است. حد تكرار عدم ،) در هر دو استدلال3

  اعتباري هر دو استدلال است. بي باعث لفظ ) اشتراك4

 است؟ متفاوتمصاديق موضوع يا محمول با ساير قضايا  ةنظر دامن كدام قضيه از - 227

 خوب امتحان داد.   هفتة گذشتهمحمد ) 2    حسين ديروز سركارش رفت.) 1

 تبريز گدا ندارد. ) 4    ايران كشور ثروتمندي است.  ) 3

  ط اول و دوم و فاقد شرط سوم از شرايط اعتبار قياس هستند.وداراي شر …جز گزينة  ها به همة گزينه - 228

  .يچ استدلالي فكر نيستهر تعريفي فكر است؛ ه، تعريف نيستاستدلالي  هيچ) 1

  ها داراي قانون نيستند. نيستند، هر كشوري داراي قانون است؛ بعضي دموكراسي ) بعضي كشورها دموكرات2

  ها پستاندار نيستند. خوار هستند؛ بعضي اسب خواري اسب نيست، بعضي پستانداران علف ) هيچ علف3

  ؛ هيچ تصوري استدلال نيست.) هر تصوري غيرتصديق است، هيچ غيرتصديقي استدلال نيست4

 هاي زير يك قياس معتبر است؟ يك از گزينه كدام - 229

  هيچ دزدي پاك دست نيست. هيچ پاك دستي خائن نيست. پس هيچ دزدي خائن نيست.   )1

برخـي از  ها، داراي خدمات پس از فروش مناسب نيستند. هر شركت ماندگاري، داراي خدمات پس از فروش مناسـب اسـت. پـس     برخي از شركت) 2

 ها، شركت ماندگار نيستند. شركت

، فقيـر  19، نيازمند به قرنطينه است. برخي از افراد نيازمند به قرنطينه، فقير هستند. پس برخي افراد مبـتلا بـه كوويـد    19هر فرد مبتلا به كوويد ) 3

 هستند.

ودك بالاي هفت سال نيستند. پس بعضـي از افـراد در سـن    هر كودك بالاي هفت سال، در سن تحصيل است. بعضي از افراد محروم از تحصيل، ك )4

 تحصيل، محروم از تحصيل نيستند.

  … حتماً آن قياس ةنتيج دو مقدمه علامت مثبت داشته باشد، حدوسط در هر ،اگر در يك قياس اقترانيِ معتبر - 230

  ) سالبه خواهد بود.4  ) موجبه خواهد بود.3  كلي خواهد بود. )2  ) جزيي خواهد بود.1
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   يازدهمةفلسف

  

  
  

  

پي بردن به خطـا   و به پاسخ صحيح برسيم. كنيمسپس راه ديگري را انتخاب  ،رياضي دچار اشتباه شده باشيم ةگاهي ممكن است در حل يك مسئل - 231
  چيست؟  ةنشان

  ) محدود بودن شناخت2    ) خطاپذير بودن شناخت1

  ) تدريجي بودن شناخت4    ) توانايي انسان براي شناخت3

  دليل خوبي بر امكان شناخت باشد؟تواند كدام گزينه مي - 232

  نظرها ) كنارآمدن با اختلاف2  ) تهي بودن از شناخت در آغاز تولد1

  ايم.ها را نشناخته) وجود حقايقي كه هنوز آن4    دادن روش حل مسئله ) تغيير3

  است؟ نادرستكدام گزينه  - 233

  ه ايجاد كرده است.شناسي را به صورت يك شاخة مستقل از فلسفمعرفت ،هاي اساسيالؤطرح س) 1

  شناسي در قرون جديد تا حد زيادي مرهون توجه فلسفة كانت است.رشد معرفت) 2

  بحث شناخت نيز مطرح است. شديانديم جهان و انسان ،يمانند هست يموضوعات ةدربار يلسوفيكه ف ي) هنگام3

  شود.ي ناميده ميشناسفلسفه در هر بحثي به نوعي ناظر بر شناخت است كه در اين حالت معرفت) 4

  توان به كار برد؟ كدام نوع تعريف را براي معرفت مي - 234

 تعريف از طريق ذكر مصاديق) 2    تعريف مفهومي) 1
 تعريف تحليلي) 4    تعريف لغوي) 3

  پذيرش يا عدم پذيرش امكان شناخت مبتني بر چيست؟ - 235

  هت يا عدم بداهت شناخت) بدا2  عيت داشتن يا واقعيت نداشتن جهانواق )1

  هاي متفاوت دربارة يك امر واحد وجود دريافت) 4  اعتبار يا خطاپذيري قوة شناخت انسان )3

  است؟ نادرستكدام گزينه در مورد خطاهاي ناشي از شناخت حسي  - 236

  شود.آمدهايي سبب سلب اعتماد ما از شناخت حسي مي) چنين پيش1

  كنيم.يبردن به خطاي خود به ابزاري غير از حواس مراجعه م) براي پي2

  كنندة امكان شناخت است.هياز موارد توج ،) درك و آگاهي انسان از خطاي خود3

  بناي ما براي رفع نيازهايمان است.م) با وجود اين خطاها، حس 4

 كند؟ درستي بيان مي كدام مورد تفاوت شناخت عقلي را با شناخت تجربي به - 237
 تعقل  ةاستفاده از قواعد اولي) 2    استفاده از نيروي عقل )1
 گري عقل  استفاده از تحليل) 4    استفاده از استدلال محض )3

  ؟شودنميمحسوب  ،گيرندكدام گزينه از قواعد عقلاني كه مبناي شناخت تجربي قرار مي - 238

  .انتظامي خاص حاكم استو در آن  كنديعمل م كسانيهمواره  عت،يطب) 1

  هم متمايزاند.هاي خاص خود را دارند و از ) اشياء خصوصيات و ويژگي2

  .علت است ازمنديني ادهيبلكه هر پد ند،يآينم ديها خود به خود پد دهيپد) 3

  .ديآينم ديپد يزيهر چ ،يزيدارد، و از هر چ ژهيو يعلت دهيهر پد) 4

  است؟ نادرستكدام گزينه دربارة شناخت شهودي  - 239

  واسطه است كه منوط به بندگي است.يك معرفت بي) 1

  كرد. آخرت را مشاهدهبخشي از  ا،يدن نيهمممكن است در ) 2

  شود.نفس و از راه چشم به فرد القا مي ةاز طريق سلوك و تزكي) 3

  .كنديم يقلب تجلّ دري ) بدون استفاده از استدلال عقل4

  عملِ تعميم به كمك كدام ابزار قابل انجام است؟ - 240

  وحي) 4  حس )3  قلب )2  عقل )1

  امكان شناخت

  ابزارهاي شناخت

  57تا  43هاي  صفحه

  است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ

 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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   شناسيروان

  
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  آمده، هستند؟ شمندان قادر به اكتشافات و اختراعات زيادي در رابطه با مسائل پيشبه چه دليل دان - 241

  مندي از اثر نهفتگي ) بهره2  ها به مسائل ) متفاوت بودن نوع نگاه آن1

  ) داشتن توانايي در تشخيص دقيق مسائل4    ) بازبيني تجربيات گذشتة خود3

  ها كاربرد بيشتري دارد؟ گيري مبر، در كدام نوع از تصمي هاي ميان استفاده از روش - 242

  ) معمولي ساده4  ) مهم پيچيده3  ) مهم ساده2  ) معمولي پيچيده1

  حل، كدام مراحل مطرح هستند؟ ترتيب قبل و بعد از مرحلة اصلاح راه گانة حل مسئله، به مطابق مراحل پنج - 243

  حل مناسب كارگيري راه ين ـ بههاي جايگز حل ) انتخاب راه2  حل هاي جايگزين ـ بازبيني راه حل ) انتخاب راه1

  حل ـ تشخيص و اجراي مسئله ) ارزيابي راه4  هاي جايگزين حل حل ـ انتخاب راه ) ارزيابي راه3

  درست است؟» گيري هاي تصميم ملاك«كدام گزينه دربارة  - 244

  گيري وجود ندارد. گيري با خطر همراه است و اطمينان كافي به نتايج تصميم ) در اكثر مواقع تصميم1

  گيري وي بر اساس ميزان سودمندي است. كند، يعني ملاك تصميم ) فردي كه در خريد يك كالا به كيفيت و ماندگاري آن توجه مي2

  ها است. گيري وي بر اساس هزينه كند، يعني ملاك تصميم ) فردي كه با توجه به طوفاني بودن دريا، از شنا كردن در آن امتناع مي3

  ها، بر اساس ميزان هزينه است. گيري آن كنند، يعني ملاك تصميم ود ضرر زياد مواد مخدر از استعمال آن پرهيز مي) افرادي كه به علت وج4

  مانند؟ گيرند و كدام اطلاعات از ديد او پنهان مي كدام اطلاعات مورد توجه فرد قرار مي» سوگيري تأييد«در  - 245

  اي هيجاني مسئلهه ) اطلاعات مؤيد ديدگاه شخص ـ اطلاعات مرتبط با جنبه1

  هاي هيجاني مسئله ) اطلاعات مخالف ديدگاه شخص ـ اطلاعات مرتبط با جنبه2

  ) اطلاعات مؤيد ديدگاه شخص ـ اطلاعات مخالف ديدگاه شخص3

  ) اطلاعات مخالف ديدگاه شخص ـ اطلاعات مؤيد ديدگاه شخص4

  ) حل مسئله1تفكر (

  گيري ) تصميم2تفكر (

  157تا  112هاي  صفحه

  است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ

 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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  نشده است؟ يك از سؤالات زير، خوب تعريف كدام - 246

  مين چيست؟) علت گرم شدن كرة ز1

  آموزان تأثيرگذار است؟ ) آيا وضعيت اقتصادي بر افت تحصيلي دانش2

  پذير است؟ آن صفر باشد، بر عدد پنج بخش  ) آيا هر عددي كه يكان3

  يابد؟ توان گفت كه به ازاي هر هزار متر ارتفاع، شش درجه دماي هوا كاهش مي ) آيا مي4

حل  تر باشيم، احتمال انتخاب راه وع فرايندي است و مطابق كدام ويژگي حل يك مسئله، هرچه جديهاي مسئله، حل مسئله چه ن با توجه به ويژگي - 247

  بهتر، بيشتر است؟

  هاي ما محدود است. هاي مختلف و انتخاب بهترين راه ـ در جريان حل مسئله، توانمندي ) فرايندي براي ارزيابي راه1

  كل ـ حل مسئله يك فرايند و جريان تحت كنترل است.حل مناسب براي مش ) فرايندي براي پيدا كردن راه2

  هاي ما محدود است. حل مناسب براي مشكل ـ در جريان حل مسئله، توانمندي ) فرايندي براي پيدا كردن راه3

  هاي مختلف و انتخاب بهترين راه ـ حل مسئله يك فرايند و جريان تحت كنترل است. ) فرايندي براي ارزيابي راه4

و » بررسي حقوق مشاغل مربوط به رشتة مديريت«خواهد شغل جديدي انتخاب كند، هر يك از موارد  با مدرك مديريت امور بانكي مي آقاي كريمي - 248

  گيري اشاره دارد؟ يك از مراحل تصميم به كدام» انتخاب شغل كارمندي بانك«

  ويت ـ تعهد به اجراي اولويت) ارزيابي پيامدهاي هر اول2  ) بيان ويژگي هر اولويت ـ اجراي بهترين اولويت1

  ) بيان ويژگي هر اولويت ـ ارزيابي پيامد هر انتخاب4  ها ـ تعهد به اجراي اولويت ) شناسايي تعداد اولويت3

  گيري در چيست؟ ها از نظر نوع تصميم تفاوت آن» ب«و » الف«هاي  با توجه به گزاره - 249

  الف) انتخاب رشتة تحصيلي از بين دو رشتة نظري و فني 

  انتخاب غذاي مورد نظر از بين دو غذا در يك رستوران ب)

  گيرنده ) تعداد افراد تصميم2    ) تعداد اولويت1

  ) ميزان اهميت4    ها ) هزينه و مزيت3

  هاي زير بيشترين كاربرد را در حل مسئلة زير دارد؟ يك از روش كدام - 250

انگيزشي تصميم گرفت براي كنكور سال جاري آماده شـود، او يـك برنامـة    خواند با ديدن يك سخنراني  محدثه كه تا پيش از اين اصلاً درس نمي«

هايش را كنار گذاشت و با ناراحتي زياد از تصميمش  ساعت مطالعه را براي خود طراحي كرد اما پس از گذشت سه روز تمام برنامه 10ماهانه با روزي 

  »نظر كرد. براي شركت در كنكور صرف

  ر) شروع از آخ2    ) بارش مغزي1

  ) كاهش تفاوت وضعيت موجود با وضعيت مطلوب4    ) خرد كردن مسئله3
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